ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки Сводного финансового отчета политической партии

 «Партия национального возрождения  «Народная Воля»  за 2006 год

(основание пункт 3 статьи 35 ФЗ «О политических партиях»)
1. Соблюдение срока представления Сводного финансового отчета.

Отчет сдан с соблюдением установленного законом срока (02.04. 2007 года).

2.  Соблюдение установленной формы Сводного финансового отчета.

С соблюдением установленной формы.

3. Соблюдение требований по составлению Сводного финансового отчета.

3.1. Соблюдение требований статьи 34 Федерального закона «О политических партиях»  в части полноты отражения данных в сводном финансовом отчете.

Внесение пожертвования физическим лицом в сумме 1 000 000 руб., указанного в строке 3 приложения 2 к разделу 1 не подтверждается сведениями о поступлении и расходовании средств региональных отделений политической партии, представленных избирательными комиссиями субъектов Российской Федерации.

В приложении 8 к разделу 1 суммы денежных средств, израсходованные региональными отделениями и иными зарегистрированными структурными подразделениями на содержание, не соответствуют суммам, указанным в сведениях о поступлении и расходовании средств региональных отделений политической партии, представленных избирательными комиссиями субъектов Российской Федерации за 1, 2, 3, 4 кварталы 2004 года. По выявленным несоответствиям, сумма израсходованных средств, указанная политической партией превышает расходы указанных региональных отделений на 732 965 руб. 

3.2. Соблюдение рекомендаций по составлению Сводного финансового отчета.

С отдельными отступлениями от рекомендаций:

- в нарушение пункта 3.1 рекомендаций перечень юридических лиц, перечисливших пожертвования политической партии, указан по возрастанию суммы полученных денежных средств;

- суммы пожертвований, полученных от юридических лиц, указанные в строках 070,110 раздела 1 не корреспондируются с итоговой суммой, указанной в приложении № 1 к разделу 1; 

- в нарушение пункта 3.2 рекомендаций в приложении 1 к разделу 1 не указана общая сумма пожертвований юридических лиц, не превышающая 400 тыс. руб. в совокупности от одного юридического лица за отчетный год; в столбце «Сумма пожертвований, поступивших с нарушением пунктов 3, 5, 8, 9 статьи 30 Федерального закона «О политических партиях»  сумма (7000 рублей) не указана;

- в нарушение пункта 4.1 рекомендаций перечень физических лиц, перечисливших пожертвования политической партии, указан по возрастанию суммы полученных денежных средств;

- в нарушение пункта 4.2 рекомендаций в приложении № 1 к разделу 1 пожертвования, полученные в отчетном году, от одного физического лица указаны не общей суммой, а отдельными строками;

- в нарушение пункта 4.3 рекомендаций в приложении № 2 к разделу 1 указана излишняя информация о жертвователях – физических лицах.

4. Суммы пожертвований, подлежащие возврату жертвователям – юридическим и физическим лицам либо перечислению в доход Российской Федерации по результатам проверки за отчетный год, рублей.

Возврат (перечисление) не требуется.

5.  Выполнение (невыполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований в отчетном году.

Требования по возврату (перечислению) в отчетном году выполнены.

6.  Выполнение (невыполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований за предыдущий отчетный год.

Возврат (перечисление) не требуется.

7.  Представление Сводного финансового отчета в машиночитаемом виде и соблюдение требований Методических рекомендаций по его составлению.

В нарушение пункта 1 Методических рекомендаций Сводный финансовый отчет представлен в электронном формате, не соответствующем  машиночитаемому виду. 

8.  Другая информация (наличие арифметических и технических ошибок, прочие замечания).

В ходе проверки выявлены технические ошибки.
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