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ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах проверки Сводного финансового отчета политической партии

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» за 2006 год

(основание пункт 3 статьи 35 ФЗ «О политических партиях»)

1. Соблюдение срока представления Сводного финансового отчета.

Представлен с соблюдением установленного законом срока (23.03.2007 г.).

2. Соблюдение установленной формы Сводного финансового отчета.

В соответствии с установленной формой.

3. Соблюдение требований по составлению Сводного финансового отчета.

3.1.Соблюдение требований статьи 34 Федерального закона «О политических партиях» в части полноты отражения данных в Сводном финансовом отчете.

В приложении 1 к разделу I не учтены пожертвования юридических лиц на общую сумму 1 376 317,8 руб., в том числе от:

– Димитровградским комбинатом мясных продуктов ОАО, внесенные в 1– 4 кварталах 2006 года региональному отделению в Ульяновской области на общую сумму 776 317,88 руб.;

– ООО «Град», внесенные в 1, 2 и 4 кварталах 2006 года региональному отделению в Челябинской области на общую сумму 600 тыс. руб.

Сумма пожертвований ООО «НЭК СИСТЕМ» (9 561 тыс. руб.), отраженная в приложении 1 к разделу I, не корреспондируются с суммами пожертвований, отраженными в отчетах за 3 квартал 2006 года политической партией и за 4 квартал 2006 года региональным отделением в Московской области (9 691 тыс. руб.).

В приложении 2 к разделу I не учтены пожертвования физических лиц на общую сумму 79 300 руб., в том числе от:

– В.А. Воробья, внесенные в 3 квартале 2006 года региональному отделению в Челябинской области на сумму 50 тыс. руб.;

– С.Е. Бирюкова, внесенное во 2 квартале 2006 года региональному отделению в Еврейской автономной области в виде иного имущества на сумму 29 300 руб.

– в графе 6 по строке «Общая сумма пожертвований физических лиц, не превышающая 20 тыс. руб. в совокупности от одного физического лица за отчетный год» не учтено пожертвование А.В. Асташкина в виде иного имущества на сумму 5 500 руб., внесенное во 2 квартале 2006 года региональному отделению в Еврейской автономной области.

Сумма пожертвований Д.В. Атрощенко (88 тыс. руб.), отраженная в приложении 2 к разделу I, не корреспондируется с суммами пожертвований, отраженными в сведениях за 3 квартал 2006 года региональным отделением в Хабаровском крае (89 тыс. руб.).

В приложении 6 «А» к разделу I не учтены финансовые операции по расходованию средств на общую сумму 114 656 руб., в том числе осуществленные:

– А.А. Сулейменову (3 расходных операции на сумму 26 549 руб. каждая) в 1 квартале 2006 года региональным отделением в Чеченской Республике;

– ПБОЮЛ Макееву В.В. (35 009 руб.) в 4  квартале 2006 года региональным отделением в Курской области.

3.2.Соблюдение рекомендаций по составлению Сводного финансового отчета.

С отдельными отступлениями от рекомендаций:

– в нарушение пункта 2.11 рекомендаций в строке 240 раздела I не учтены пожертвования в виде иного имущества на общую сумму 34 800 руб., поступившие во 2 квартале 2006 года региональному отделению в Еврейской автономной области;

– в нарушение пунктов 4.1 и 4.2 рекомендаций в приложении 2 к разделу I пожертвования А.А. Лушниковой и Ю.Л. Еременко на сумму 20 тыс. руб. в совокупности от каждого физического лица показаны отдельной строкой.

4. Сумма пожертвований, подлежащих возврату жертвователям – юридическим и физическим лицам либо перечислению в доход Российской Федерации по результатам проверки за отчетный год, рублей.

Согласно данным квартальных отчетов, в 2006 года поступило с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях» пожертвований юридических лиц на общую сумму 4 637 200 руб., физических лиц – 19 тыс. руб.

Согласно заключениям избирательных комиссий субъектов Российской Федерации, в 2006 году по результатам проверки сведений о жертвователях выявлены пожертвования, поступившие с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях», о которых было сообщено региональным отделениям, на общую сумму 211 769 руб., в том числе от:

– ООО ТИД «Кудук» (94 769 руб.), внесенное региональному отделению в Республике Саха (Якутия) (на день составления заключения о проверке СФО отсутствуют сведения о возврате (перечислении в доход Российской Федерации);

– ООО «Автостиль» (51 тыс. руб.), внесенное региональному отделению в Алтайском крае;

– ООО «Тюменьтехснаб» (2 пожертвования на общую сумму 38 тыс. руб.), внесенное региональному отделению в Тюменской области (возвращены);

– С.Е. Налобина (1 тыс. руб.), внесенное региональному отделению в Тюменской области (перечислены в доход Российской Федерации);

– Д.В. Ильиной (Калининой) (1 тыс. руб.), внесенное региональному отделению в Хабаровском крае (возвращено);

– С.Н. Вараксиной (1 тыс. руб.), внесенное региональному отделению в Хабаровском крае (на день составления заключения о проверке СФО отсутствуют сведения о возврате (перечислении в доход Российской Федерации);

– Ю. В. Олешкевич (1 тыс. руб.), Ю.Т. Абдулаева (1 тыс. руб.) и М.В. Толбузиной (1 тыс. руб.), внесенные региональному отделению в Московской области (возвращены);

– Е.М. Ерохиной (1 тыс. руб.), Т.В. Старостиной (1 тыс. руб.), внесенные региональному отделению в Московской области (перечислены в доход Российской Федерации);

– Ю.Л. Еременко (20 тыс. туб.), внесенное региональному отделению в Самарской области (возвращено).

5. Выполнение (не выполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований в отчетном году.

Региональными отделениями в Московской и Тюменской областях перечислено в доход Российской Федерации пожертвования на общую сумму 3 тыс. руб.

Политической партией, региональными отделениями в Алтайском и Хабаровском краях, Московской, Ростовской, Саратовской и Тюменской областях возвращены пожертвования из числа указанных  выше в разделе 4 на общую сумму 4 730 200 руб. Установленный пунктом 4 статьи 30 Федерального закона «О политических партиях» срок возврата в основном соблюден.

На день составления заключения о проверке СФО отсутствуют сведения о возврате (перечислении в доход Российской Федерации) региональными отделениями в Республике Саха (Якутия) и Хабаровском крае пожертвований на общую сумму 95 769 тыс. руб.

6. Выполнение (не выполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований за предыдущий отчетный год.

В 2006 году региональным отделением в Московской области перечислено в доход Российской Федерации пожертвование в сумме 1 тыс. руб., а также региональным отделением в Республике Бурятия возвращены пожертвования на общую сумму 50 тыс. руб., поступившие региональным отделениям в 2005 году с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях».

7. Представление Сводного финансового отчета в машиночитаемом виде и соблюдение требований Методических рекомендаций по его составлению.

Сводный финансовый отчет в машиночитаемом виде представлен с отдельными замечаниями и отступлениями от требований Методических рекомендаций.

8. Другая информация (наличие арифметических и технических ошибок, прочие замечания).

– остаток на начало 2006 года (17 502 709 руб.) не корреспондируется с остатком на конец 2005 года (18 993 278 руб.);

– указанная в строке 470 раздела I сумма (6 161 263 руб.) не корреспондируется с суммой отраженной в приложениях 6 «А» и 6 «Б» с кодом 470 (9 501 632 руб.).

В ходе проверки выявлено расхождение данных, отраженных в приложениях 1 и 2 к разделу I, и данных, отраженных в квартальных отчетах.
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