ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки Сводного финансового отчета политической партии 

«Патриоты России» за 2006 год

(основание пункт 3 статьи 35 ФЗ «О политических партиях»)

1. Соблюдение срока представления Сводного финансового отчета.

В установленный законом срок (30.03. 2007 года).

2. Соблюдение установленной формы Сводного финансового отчета.

С соблюдением установленной формы.

3. Соблюдение требований по составлению Сводного финансового отчета. 

3.1 Соблюдение требований статьи 34 Федерального закона «О политических партиях» в части полноты отражения данных в Сводном финансовом отчете. Соблюдение рекомендаций по составлению Сводного финансового отчета.

В приложении 2 к разделу 1 не включены сведения о пожертвованиях физических лиц на сумму 459 800 руб., в том числе политической партии на сумму 100 000 руб., Хабаровскому региональному отделению политической партии на сумму 59 800 руб., Курскому региональному отделению на сумму 300 000 руб.;

3.2. Соблюдение рекомендаций по составлению Сводного финансового отчета.

С отдельными отступлениями от рекомендаций:

- в нарушение пункта 1.2 рекомендаций не полностью учтены данные из квартальных сведений о поступлении и расходовании средств;

- в приложении 2 к разделу 1 в строках 42 и 45 дважды включены сведения об одном и том же пожертвовании от физического лица в сумме 80 000 руб., перечисленном Нижегородскому региональному отделению политической партии во 2-ом квартале 2006 года (в строке 42 указано в сумме, в строке 45 указано самостоятельно);

- в приложении 4 к разделу 1 в строках 1, 5, 6 неверно указаны основания возврата;

- в нарушение пункта 4.2 рекомендаций в приложении 2 к разделу 1 в строке 13 указано суммарное пожертвование от двух различных физических лиц с одинаковой фамилией;

- в нарушение пункта 4.3 рекомендаций в приложении 2 к разделу 1 указана излишняя информация о жертвователях – физических лицах;

- в приложении 4 к разделу 1 в строке 11 неверно указано основание возврата пожертвования физическому лицу, перечислившего денежные средства с нарушением пункта 8 статьи 30 Федерального закона от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях»;

- в нарушение пункта 9 рекомендаций в приложении 7 к разделу 1 в столбце «Место проведения» не указаны наименования субъектов Российской Федерации, а в строках 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28 указаны наименования местных отделений;

- суммы расходов, указанные в строках 420 и 430 раздела 1 не корреспондируются с итоговыми суммами, указанными в приложении  8 раздела 1; 

- в приложении 8 к разделу 1 в графе «Наименование субъекта Российской Федерации» указаны наименования региональных отделений.

4. Суммы пожертвований, подлежащие возврату жертвователям – юридическим и физическим лицам либо перечислению в доход Российской Федерации по результатам проверки за отчетный год, рублей.

Подлежит возврату пожертвование на сумму 4 500 000 руб., перечисленное политической партии ООО «ГЕКОНА» в 4 квартале отчетного года, зарегистрированного менее чем за один год до дня осуществления пожертвования.

5. Выполнение (невыполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований в отчетном году.

Требования по возврату (перечислению) в отчетном году выполнены.

6. Выполнение (невыполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований за предыдущий отчетный год.

Возврат (перечисление) не требуется.

7. Представление Сводного финансового отчета в машиночитаемом виде и соблюдение требований Методических рекомендаций по его составлению.
Сводный финансовый отчет в машиночитаемом виде представлен с отдельными замечаниями и отступлениями от требований Методических рекомендаций.

8. Другая информация (наличие арифметических и технических ошибок, прочие замечания).

В ходе  проверки выявлены технические ошибки:

- - в приложении 6 к разделу 1 в столбце «Сумма, руб» допущена арифметическая ошибка при подсчете итоговой суммы (указано 20 881 397 руб. вместо 21 044 397 руб.);

- в приложении 8 к разделу 1 в столбце «Израсходовано на содержание региональных отделений, руб.» допущена арифметическая ошибка при подсчете итоговой суммы (указано 35 454 718 руб. вместо 35 368 892 руб.).
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