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ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах проверки Сводного финансового отчета

Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» за 2007 год

(основание: пункт 3 статьи 35 Федерального закона «О политических партиях»)

Сводный финансовый отчет представлен с соблюдением установленного законом срока (25.03.2008).

Имеются отдельные замечания по составлению Отчета.

Не в полной мере выполнены требования по отражению в Отчете финансовых операций, в том числе:

не отражены сведения о пожертвовании одного юридического лица в сумме 498 000 руб. и двух физических лиц на общую сумму 173 257 руб.;
суммы пожертвований семи юридических лиц и двух физических лиц не соответствуют суммам пожертвований, указанным в квартальных сведениях (общая сумма расхождений для юридических лиц – 657 270 руб., для физических лиц – 25 360 руб.); в Отчет включены сведения о пожертвованиях трех физических лиц на общую сумму 97 365 руб., которые не были отражены в квартальных сведениях;
не указаны финансовые операции по расходованию средств пяти юридическим лицам на общую сумму 13 522 230,42 руб., семи индивидуальным предпринимателям на общую сумму 2 164 600 руб. и двум физическим лицам на общую сумму 181 336 руб.;

в Отчет включена финансовая операция по расходованию средств одному физическому лицу в сумме 151 790 руб., которая отсутствует в квартальных сведениях.
В соответствии с пунктом 8 статьи 30 Федерального закона «О политических партиях» требуется частичный возврат пожертвований в сумме 97 990 руб., полученных региональными отделениями в Республике Дагестан и в Калининградской области от одного и того же физического лица. 

