ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах проверки Сводного финансового отчета политической партии

«Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» за 2008 год

(основание: пункт 3 статьи 35 Федерального закона  «О политических партиях»)

Сводный финансовый отчет представлен в установленный Федеральным законом «О политических партиях» срок (25.03.2009 г.).

Данные, отраженные в Сводном финансовом отчете, соответствуют данным, отраженным в представленных в ЦИК России и в избирательные комиссии субъектов Российской Федерации Сведениях о поступлении и расходовании средств политической партии, региональных отделений политической партии за 1 – 4 кварталы 2008 года.

Вместе с тем имеются отдельные замечания по составлению Сводного финансового отчета. Не выполнены требования пункта 11.2 Рекомендаций по составлению Сводного финансового отчета в части указания сумм денежных средств, перечисленных в избирательные фонды кандидатов, выдвинутых в порядке самовыдвижения.

По результатам проверки Отчета нет данных о возврате жертвователям или о перечислении в доход Российской Федерации пожертвований, поступивших политической партии на общую сумму 3 500 руб. и Московскому региональному отделению на общую сумму 330 руб. в отчетном году.

По результатам проверки Отчета нет данных о возврате жертвователям или о перечислении в доход Российской Федерации пожертвований, поступивших в 2007 году с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях» политической партии на общую сумму 53 700 руб.

Остаток средств на начало 2008 года (25 847 012 руб.) превышает остаток средств на конец 2007 года (25 633 080 руб.) на 213 932,00 руб.

Остаточная (балансовая) стоимость прочего имущества (материальных ценностей) на начало 2008 года, отраженная по строке 6 Раздела II Сводного финансового отчета за 2008 год (21 183 434 руб.) превышает остаточную (балансовую) стоимость прочего имущества (материальных ценностей) на конец 2007 года (20 969 197 руб.) на 214 237 руб.

