ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах проверки Сводного финансового отчета Политической партии

«Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» за 2009 год

(основание: пункт 3 статьи 35 Федерального закона  «О политических партиях»)

Сводный финансовый отчет представлен в установленный Федеральным законом «О политических партиях» срок (26.03.2010 г.).

Данные, отраженные в Сводном финансовом отчете, в целом соответствуют данным, отраженным в представленных в ЦИК России и в избирательные комиссии субъектов Российской Федерации Сведениях о поступлении и расходовании средств политической партии, региональных отделений политической партии за 1 – 4 кварталы 2009 года.

Вместе с тем имеется расхождение в сумме, израсходованной на содержание региональных отделений политической партии, так как в приложении № 8 к разделу I Сводного финансового отчета общие расходы регионального отделения политической партии в Алтайском крае (272 817 руб.) превышают на 1114 руб. фактические расходы (271 703 руб.), отраженные в сведениях о поступлении и расходовании средств.
По данным Сводного финансового отчета политической партии, пожертвований, поступивших с нарушением установленных требований и подлежащих возврату, не выявлено.

Остаток средств на начало 2009 года (24 713 855 руб.) превышает остаток средств на конец 2008 года (22 558 080 руб.) на 2 155 775 руб. Согласно пояснительной записке к Сводному финансовому отчету увеличение остатка на начало 2009 года произошло в связи со списанием в 2008 году основных средств с амортизацией, которая учитывается в I квартале 2009 года.
