ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах проверки Сводного финансового отчета 

Всероссийской политической партии «ПРАВОЕ ДЕЛО» за 2009 год

(основание: пункт 3 статьи 35 Федерального закона «О политических партиях»)

Сводный финансовый отчет представлен в установленный Федеральным законом «О политических партиях» срок (31.03.2009 г.). Вместе с тем имеются отдельные замечания по составлению Отчета. Установленная  форма Сводного  финансового отчета соблюдена. Отчет составлен с соблюдением установленных требований.

Рекомендации по составлению Сводного финансового отчета не соблюдены в части:

– отражения отчетов с гражданином Сакаевым Р.Х., на общую сумму 120 000 руб. в разделе «А» (Юридическим лицам, организациям, ПБОЮЛ) приложения № 6 к Разделу 1, требуется отражение данных операций в разделе «Б» (Физическим лицам).

– в приложении № 7 к разделу 1 не указана расшифровка денежных средств, израсходованных политической партией, ее региональными отделениями на подготовку и проведение съездов, партийных конференций на общую сумму 23 000 руб.

Не выполнено требование по возврату пожертвования физическому лицу – жертвователю, пожертвование на общую сумму 300 000 руб.;

– в приложении № 1 к Разделу II «Сведения о государственной регистрации недвижимого имущества, принадлежащего политической партии по состоянию на конец отчетного года графы не заполнены;

– в приложении № 2 к Разделу II «Сведения о государственной регистрации транспортных средств, принадлежащих политической партии по состоянию на  конец отчетного года» графы не заполнены.

В ходе проведения проверки Сводного финансового Отчета выявленные неточности устранены.

