ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах проверки Сводного финансового отчета 

Политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ» за 2010 год 

Сводный финансовый отчет представлен в соответствии с требованиями пункта 4 статьи 34 Федерального закона от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях» 31 марта 2011 года в печатном и в машиночитаемом виде 
по установленной форме.

В целом данные, отраженные в Сводном финансовом отчете, соответствуют данным, отраженным в представленных в ЦИК России и в избирательные комиссии субъектов Российской Федерации сведениях о поступлении и расходовании средств политической партии и ее региональных отделений за четыре квартала 2010 года. Выявленные в ходе проведения проверки отчета замечания устранены.
По данным Сводного финансового отчета, в 2010 году все пожертвования, поступившие с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях», возвращены политической партией и ее региональными отделениями жертвователям и перечислены в доход Российской Федерации в полном объеме.
На дату проведения проверки отсутствует информация о возврате жертвователям либо о перечислении в доход Российской Федерации пяти пожертвований на общую сумму 170 тыс. руб., поступивших Амурскому региональному отделению политической партии  в IV квартале 2009 года с нарушением требований подпункта «з» пункта 3 статьи 30 Федерального закона «О политических партиях». 

Иных нарушений Федерального закона от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях» не установлено.

