Информация о результатах проверки Сводного финансового отчета Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» за 2012 год

Сводный финансовый отчет представлен в соответствии с требованиями пункта 4 статьи 34 Федерального закона от 11 июля 2001 г. № 95‑ФЗ «О политических партиях» 28 марта 2013 года в печатном и в машиночитаемом виде по установленной форме.

Сведения, указанные в Сводном финансовом отчете, в целом соответствуют представленным в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации и в избирательные комиссии субъектов Российской Федерации сведениям о поступлении и расходовании средств политической партии и ее региональных отделений за четыре квартала 2012 года. Отдельные неточности в Сводном финансовом отчете, носящие технический характер, были устранены политической партией в ходе его проверки.

По данным Сводного финансового отчета, в 2012 году политической партией выполнены требования о возврате пожертвований, поступивших в 2011 году с нарушением требований статьи 30 Федерального закона от 11 июля 2001 г. № 95‑ФЗ «О политических партиях», также осуществлен возврат жертвователям, перечисление в доход Российской Федерации неправомерных пожертвований, поступивших в отчетном году.

Нарушений Федерального закона от 11 июля 2001 г. № 95‑ФЗ «О политических партиях» в ходе проверки Сводного финансового отчета не установлено.
