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Приложение № 23
Описание методов сбора и анализа фактических данных и информации для получения доказательств, включая описание ограничений данных и методов их сбора и анализа
	Вопросы мероприятия
	Методы 
	Ограничения 

	Вопрос 1. Анализ существующей системы организации разработки и внедрения новых технологий и материалов в дорожном хозяйстве. 
	Описательная статистика; сравнительный анализ; интервью с представителями Росавтодора и ГК Автодор; направление запросов в Росавтодор, ГК Автодор, ТК 418 и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации (Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Алтай, Республика Адыгея, Республика Карелия, Республика Коми, Республика Марий Эл, Республика Татарстан, Республика Удмуртия, Республика Хакасия, Алтайский край, Камчатский край, Забайкальский край, Краснодарский край, Красноярский край, Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ, Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ, Еврейская автономная область, Брянская область, Владимирская область, Волгоградская область, Вологодская область, Иркутская область, Калининградская область, Калужская область, Курская область, Липецкая область, Ленинградская область, Московская область, Новосибирская область, Оренбургская область, Орловская область, Псковская область, Рязанская область, Самарская область, Свердловская область, Тамбовская область, Томская область, Ульяновская область).
	Отсутствие достоверных данных о применении современных технологий и материалов. Представление неполных сведений. Необходимость получения данных по отдельным федеральным казенным учреждениям, подведомственным Росавтодору, и субъектам Российской Федерации (ограниченность трудовых и временных ресурсов).

	2. Анализ формирования Реестра новых и наилучших технологий, материалов и технологических решений повторного применения для осуществления дорожной деятельности (далее – Реестр).

	Описательная статистика; сравнительный анализ; интервью с представителями ФАУ «РОСДОРНИИ»; направление запроса в ФАУ «РОСДОРНИИ».
	Представление по запросам неполных сведений. Отсутствие достоверных данных о формировании Реестра. 

	3. Анализ использования новых технологий и материалов при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте, ремонте и содержании автомобильных дорог общего пользования федерального значения. Сравнительный анализ их распределения по видам дорожной деятельности и принадлежности к конструктивным элементам (земляное полотно и система водоотвода; дорожная одежда; искусственные и защитные сооружения; элементы обустройства). Анализ применения новых технологий и материалов в дорожной деятельности Федерального дорожного агентства и Государственной компании «Российские автомобильные дороги» до и после создания Реестра.
	Описательная статистика; сравнительный анализ; интервью с представителями Росавтодора и ГК Автодор; направление запросов в Росавтодор и ГК Автодор.
	Отсутствие достоверных данных о применении новых технологий и материалов. Представление неполных сведений. Необходимость получения данных по отдельным федеральным казенным учреждениям, подведомственным Росавтодору (ограниченность трудовых и временных ресурсов). Отсутствие единых терминов «новые технологии», «новые технологические решения», «новые материалы».

	4. Анализ использования новых технологий и материалов, применяемых в 2020 году при реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в субъектах Российской Федерации. Анализ достижения субъектами Российской Федерации соответствующего показателя национального проекта в 2020 году и сравнение с результатами 2019 года.
	Описательная статистика; сравнительный анализ; интервью с представителями ФАУ «РОСДОРНИИ» и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации; направление запросов в ФАУ «РОСДОРНИИ» и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации (Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Алтай, Республика Адыгея, Республика Карелия, Республика Коми, Республика Марий Эл, Республика Татарстан, Республика Удмуртия, Республика Хакасия, Алтайский край, Камчатский край, Забайкальский край, Краснодарский край, Красноярский край, Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ, Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ, Еврейская автономная область, Брянская область, Владимирская область, Волгоградская область, Вологодская область, Иркутская область, Калининградская область, Калужская область, Курская область, Липецкая область, Ленинградская область, Московская область, Новосибирская область, Оренбургская область, Орловская область, Псковская область, Рязанская область, Самарская область, Свердловская область, Тамбовская область, Томская область, Ульяновская область).
	Отсутствие достоверных данных о применении новых технологий и материалов. Представление неполных сведений. Необходимость получения данных по отдельным субъектам Российской Федерации (ограниченность трудовых и временных ресурсов).

	5. Оценка влияния применения подведомственными Росавтодору федеральными казенными учреждениями и Государственной компанией «Российские автомобильные дороги» новых технологий и материалов на уровень конкуренции, стоимость дорожных работ, количество дорожно-транспортных происшествий с недостатками транспортно-эксплуатационного состояния дорожной сети и долговечность автомобильных дорог (конструктивных элементов).
	Описательная статистика; сравнительный анализ; интервью с представителями Росавтодора и ГК Автодор; направление запросов в Росавтодор и ГК Автодор.
	Отсутствие достоверных данных о ДТП с недостатками ТЭС УДС и проведении дорожных работ на участках, на которых в прошлом применялись новые технологии и материалы. Представление неполных сведений по направленным запросам. Необходимость получения данных по отдельным федеральным казенным учреждениям, подведомственным Росавтодору (ограниченность трудовых и временных ресурсов). Принято допущение, что при использовании различных технологических решений уровень соблюдения технологических регламентов является одинаковым во всех регионах и организациях.


	6. Анализ системных проблем при разработке и внедрении новых технологий и материалов в дорожном хозяйстве Российской Федерации (при наличии).
	Описательная статистика; сравнительный анализ; обработка информации посредством пакета программного обеспечения для статистического анализа данных PolyAnalyst; направление запросов в научные и проектные организации: ЗАО «Институт Стройпроект», АО «Союздорпроект», НИИЖБ 
им. А.А. Гвоздева, ОАО «ТРАНСМОСТ», ООО «НИИПРИИ «Севзапинжтехнология», Московский автомобильно-дорожный государственный технический университет (МАДИ); направление запросов производителям: ООО «Рекстром-К» (композитные дорожные знаки), ГК «РУСКОМПОЗИТ» (композитные материалы), ООО «ГАЛЕН» (композитные опоры освещения), ООО «ПГМ – ГОРОДСКОЕ ПРОСТРАНСТВО» (композитные лотки и ограждения), 
ООО «ДорГеоТех» (трубы), ООО «ТЕХСТРОЙ» (трубы), 
ООО «НОВЫЕ ТРУБНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ» (трубы), 
ПК «Стеклокомпозит» (трубы), ЗАО «ВАД» (асфальт), 
АО «Труд» (асфальт), ГП «РАД», (асфальт), АО «ДСК «АВТОБАН» (асфальт), АО «АСФАЛЬТ» (асфальт), 
ООО «ЗИТ РОССИЛЬБЕР» (добавки), ОАО «Котласский Химический Завод» (добавки), ЗАО «АМДОР» (добавки), 
ООО «Компания БиЭйВи» (добавки), 
ООО «СПЕЦДИРЕКТМОНТАЖ» (разметка), ООО «Роуд Эксперт» (разметка), ОАО «Котовский ЛКЗ» (разметка), Государственная корпорация Ростех (светофоры и композиты), ПАО «Газпром», ПАО «Роснефть», ПАО «Лукойл» (битум), ООО «ТСМ», ООО «НаноТехЦентр»" (наноматериалы), российское представительство OC SiAL (наноматериалы); направление запросов в Союз работодателей «Общероссийское отраслевое объединение работодателей в дорожном хозяйстве «АСПОР», Содружество дорожных экспертов СоюзДорНИИ, Российскую ассоциацию территориальных органов управления автомобильными дорогами (РАДОР), НА «Союз производителей бетона», ПАО ГТЛК; интервью с экспертами.
	Отсутствие достоверных данных о системных проблемах, возникающих при разработке и внедрении новых технологий и материалов. Необходимость получения данных по большому количеству объектов (ограниченность трудовых и временных ресурсов). Представление неполных сведений.


