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	Плательщики
	- юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории Российской Федерации, континентальном шельфе Российской Федерации и в исключительной экономической зоне Российской Федерации хозяйственную и (или) иную деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду, за исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность исключительно на объектах IV категории;
- при размещении отходов, за исключением твердых коммунальных отходов, - юридические лица и индивидуальные предприниматели, при осуществлении которыми хозяйственной и (или) иной деятельности образовались отходы;
- при размещении твердых коммунальных отходов - региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляющие деятельность по их размещению.

	Объект обложения
	выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками;
сбросы загрязняющих веществ в водные объекты;
хранение, захоронение отходов производства и потребления (размещение отходов).

	Ставка сбора
	Ставки платы за НВОС устанавливаются за выбросы загрязняющих веществ, сбросы загрязняющих веществ в отношении каждого загрязняющего вещества, включенного в перечень загрязняющих веществ, а также за размещение отходов производства и потребления по классу их опасности (ст.16.3 Федерального закона № 7-ФЗ).
Ставки платы установлены за 1 тонну загрязняющих веществ (отходов производства и потребления) в зависимости от их вида.
Ставки установлены постановлением Правительства РФ № 913.
В 2019 году применялись ставки платы за НВОС, установленные на 2018 год, с использованием дополнительно к иным коэффициентам коэффициента 1,04 (постановление № 758).
В 2020 году применялись ставки платы, установленные на 2018 год, с использованием дополнительно к иным коэффициентам коэффициента 1,08. Ставка платы за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками в отношении пыли каменного угля установлена в размере 61 рубль за тонну (постановление Правительства РФ от 24 января 2020 г. № 39).
Значения ставок на 2021 год сохранились на том же уровне (постановление Правительства РФ от 11.09.2020 № 1393).
Ставки платы за НВОС при размещении твердых коммунальных отходов IV класса опасности утв. постановлением № 758.

	Порядок исчисления сбора
	Порядок определения платежной базы установлен ст.16.2 Федерального закона № 7-ФЗ и постановлением № 255.
Платежной базой является объем или масса выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ либо объем или масса размещенных в отчетном периоде (отчетным периодом признается календарный год) отходов производства и потребления.
При определении платежной базы учитываются объем и (или) масса выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ в пределах нормативов допустимых выбросов, нормативов допустимых сбросов, временно разрешенных выбросов, временно разрешенных сбросов, превышающие такие нормативы, выбросы и сбросы (включая аварийные), технологические нормативы, а также учитываются лимиты на размещение отходов производства и потребления и их превышение.
Плата за НВОС по итогам отчетного периода исчисляется лицами, обязанными вносить плату, самостоятельно путем умножения величины платежной базы по каждому загрязняющему веществу, включенному в перечень загрязняющих веществ (утв. Распоряжением № 1316-р), по классу опасности отходов производства и потребления на соответствующие ставки указанной платы с применением коэффициентов, установленных статьей 16.3. Федерального закона № 7-ФЗ, и суммирования полученных величин.
Статьей 16.3 Федерального закона № 7-ФЗ установлены следующие коэффициенты, применяемые при исчислении платы за НВОС:
- в отношении территорий и объектов, находящихся под особой охраной в соответствии с федеральными законами, а также при исчислении указанной платы за выбросы загрязняющих веществ, образующихся при сжигании и (или) рассеивании попутного нефтяного газа, применяются дополнительные коэффициенты (пункт 3);
- стимулирующие коэффициенты (проведение мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду и внедрению наилучших доступных технологий – пункт 5 (применяется с 1 января 2020 года); проведение мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду при исчислении платы за НВОС при размещении отходов - пункт 6;
- за сбросы загрязняющих веществ организациями, эксплуатирующими централизованные системы водоотведения поселений или городских округов, при сбросе загрязняющих веществ, не относящихся к веществам, для которых устанавливаются технологические показатели наилучших доступных технологий в сфере очистки сточных вод с использованием централизованных систем водоотведения поселений или городских округов (далее - технологически нормируемые вещества), дополнительно к иным коэффициентам применяется коэффициент 0,5 (за исключением периода реализации организациями, эксплуатирующими централизованные системы водоотведения поселений или городских округов, программ повышения экологической эффективности, планов мероприятий по охране окружающей среды) (пункт 6.1);
- на период реализации организациями, эксплуатирующими централизованные системы водоотведения поселений или городских округов, программ повышения экологической эффективности или планов мероприятий по охране окружающей среды при исчислении платы за НВОС при сбросах загрязняющих веществ в отношении всей массы сбросов загрязняющих веществ (за исключением массы сбросов загрязняющих веществ в пределах технологических нормативов) вместо коэффициентов, указанных в абзацах шестом и восьмом пункта 5 статьи 16.3, применяется коэффициент 1;
- в случае несоблюдения снижения объема или массы выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ в течение шести месяцев после наступления сроков, определенных планом мероприятий по охране окружающей среды или программой повышения экологической эффективности, исчисленная за соответствующие отчетные периоды плата за объем или массу выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ, превышающие нормативы допустимых выбросов, нормативы допустимых сбросов или технологические нормативы, подлежит пересчету с применением коэффициента 100 (пункт 9).
Из суммы платы за НВОС вычитаются затраты на реализацию мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду, фактически произведенные лицами, обязанными вносить плату, в пределах исчисленной платы за НВОС раздельно в отношении каждого загрязняющего вещества, включенного в перечень загрязняющих веществ, класса опасности отходов производства и потребления (пункты 11, 12.1), а также для организаций, эксплуатирующих централизованные системы водоотведения поселений или городских округов, вычитается сумма, на которую в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в сфере водоснабжения и водоотведения, была снижена плата абонентов указанных организаций за сброс загрязняющих веществ в составе сточных вод сверх установленных нормативов состава сточных вод.

	Сроки уплаты сбора
	Отчетным периодом признается календарный год.
Плата, исчисленная по итогам отчетного периода, с учетом корректировки ее размера вносится не позднее 1-го марта года, следующего за отчетным периодом. 
Лица, обязанные вносить плату, за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства, вносят квартальные авансовые платежи (кроме четвертого квартала) не позднее 20-го числа месяца, следующего за последним месяцем соответствующего квартала текущего отчетного периода. Указанные лица вправе выбрать один из трех способов определения размера квартального авансового платежа: 
а) в размере одной четвертой части суммы платы, подлежащей уплате (с учетом корректировки размера платы, осуществляемой в соответствии с пунктами 10 - 12.1 статьи 16.3 Федерального закона «Об охране окружающей среды») за предыдущий отчетный период.
б) в размере одной четвертой части суммы платы, при исчислении которой платежная база определяется исходя из объема или массы выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ в пределах нормативов допустимых выбросов, нормативов допустимых сбросов, временно разрешенных выбросов, временно разрешенных сбросов, лимитов на размещение отходов производства и потребления;
в) в размере суммы платы, определенной путем умножения платежной базы, которая определена исходя из объема или массы выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ либо объема или массы размещенных отходов производства и потребления, определенных по результатам производственного экологического контроля в предыдущем квартале текущего отчетного периода, на соответствующие ставки платы с применением коэффициентов, установленных статьей 16.3 Федерального закона «Об охране окружающей среды». 
Квартальные авансовые платежи не вносятся в текущем отчетном периоде, в случае начала осуществления хозяйственной и (или) иной деятельности в течение этого отчетного периода.
За несвоевременное или неполное внесение платы, в том числе квартальных авансовых платежей, начисляется пени в размере одной трехсотой действующей на день уплаты пеней ключевой ставки Банка России, но не более чем в размере 0,2 процента за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после окончания установленных сроков уплаты.
(статья 16.4 Федерального закона № 7-ФЗ, постановление № 255).

	Отчетность
	Декларация о плате за НВОС представляется не позднее 10-го марта года, следующего за отчетным периодом.

	Меры ответственности
	Согласно ст.75 Федерального закона № 7-ФЗ) за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды устанавливается:
имущественная ответственность (ГК РФ – возмещение вреда), 
дисциплинарная ответственность (ст.192 ТК РФ, ст.57 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», 
административная ответственность (глава 8 КоАП РФ «Административная ответственность в области охраны окружающей среды и природопользования»
уголовная ответственность (глава 26 «Экологические преступления» УК РФ).
Юридические и физические лица, причинившие вред окружающей среде в результате ее загрязнения, истощения, порчи, уничтожения, нерационального использования природных ресурсов, деградации и разрушения естественных экологических систем, природных комплексов и природных ландшафтов и иного нарушения законодательства в области охраны окружающей среды, обязаны возместить его в полном объеме в соответствии с законодательством (статья 77 Федерального закона № 7-ФЗ).
Вред, причиненный здоровью и имуществу граждан негативным воздействием окружающей среды в результате хозяйственной и иной деятельности юридических и физических лиц, подлежит возмещению в полном объеме (ст. 79 Федерального закона № 7-ФЗ).
Ответственность за неуплату платы за НВОС действующим законодательством Российской Федерации не установлена.



