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	Плательщики
	Производители, импортеры товаров, которые не обеспечивают самостоятельную утилизацию отходов от использования товаров, уплачивают экологический сбор. В отношении упаковки товаров экологический сбор уплачивается производителями товаров, импортерами товаров в этой упаковке.

	Объект обложения
	Сбор уплачивается по каждой группе товаров, группе упаковки товаров согласно перечню, указанному в пункте 2 статьи 24.2 Федерального закона № 89-ФЗ. Соответствующие перечни были утверждены: с 28 сентября 2015 года до 1 января 2018 года распоряжением Правительства РФ от 24.09.2015 № 1886-р; с 1 января 2018 по 31 декабря 2020 года - распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2017 г. № 2970-р; с 1 января 2021 года - распоряжением Правительства РФ от 31 декабря 2020 г. № 3721-р. Для товаров в упаковке, не являющихся готовыми к употреблению изделиями, сбор уплачивается только в отношении самой упаковки.

	Ставки сбора
	Ставка формируется на основе средних сумм затрат на сбор, транспортирование, обработку и утилизацию единичного изделия или единицы массы изделия, утратившего свои потребительские свойства. В ставку экологического сбора может включаться удельная величина затрат на создание объектов инфраструктуры, предназначенных для этих целей. Ставка сбора утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 09.04.2016 № 284 и установлена в рублях за 1 тонну групп товаров, групп упаковки товаров.

	Порядок исчисления сбора
	Экологический сбор рассчитывается посредством умножения ставки экологического сбора на массу товара или на количество единиц товара (в зависимости от вида товара), либо на массу упаковки товара, выпущенных в обращение на территории РФ, и на норматив утилизации, установленный на отчетный период и выраженный в относительных единицах. В случае недостижения нормативов утилизации отходов от использования товаров экологический сбор рассчитывается плательщиками посредством умножения ставки экологического сбора на разницу между установленным и фактически достигнутым значением количества утилизированных отходов от использования товаров. Нормативы утилизации были утверждены: с 9 декабря 2015 года до 1 января 2018 года распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 декабря 2015 г. № 2491-р; с 1 января 2018 года до 1 января 2021 года распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2017 г. № 2971-р; с 1 января 2021 года распоряжением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. № 3722-р


	Сроки уплаты сбора
	Ежегодно, в срок до 15 апреля года, следующего за отчетным периодом (календарный год) (постановление Правительства РФ от 08.10.2015 № 1073) 

	Вид отчетности
	Расчет суммы экологического сбора представляется ежегодно, в срок до 15 апреля года, следующего за отчетным периодом (календарный год). Отчетность о выполнении нормативов утилизации отходов от использования таких товаров представляется ежегодно до 1 апреля года, следующего за отчетным (постановление Правительства Российской Федерации от 8 декабря 2015 г. № 1342 (действовало до 1 января 2021 года), с 1 января 2021 года до 1 января 2022 года - постановление Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2020 г. № 2010). Если выполнение нормативов по утилизации товаров выполняется российским экологическим оператором или ассоциацией на основании договора с производителем товаров или импортером товаров, то отчетность о выполнении нормативов утилизации в этом случае представляет российский экологический оператор или ассоциация от своего имени. Декларация о количестве товаров, упаковки товаров представляется ежегодно до 1 апреля года, следующего за отчетным периодом (постановление Правительства РФ от 24.12.2015 г. № 1417)

	Меры ответственности
	Статья 8.5.1 КоАП РФ (введена с 17 июня 2019 года ФЗ от 17 июня 2019 г. № 141-ФЗ): часть.1 – за непредставление или несвоевременное представление отчетности о выполнении нормативов утилизации отходов от использования товаров или деклараций о количестве выпущенных в обращение на территории РФ товаров, упаковки товаров - административный штраф: на должностных лиц в размере от трех тысяч до шести тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до семидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от семидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей; часть 2. – за представление отчетности о выполнении нормативов утилизации отходов от использования товаров или деклараций о количестве выпущенных в обращение на территории РФ товаров, упаковки товаров, в неполном объеме либо отчетности, содержащей недостоверные сведения, - административный штраф: на должностных лиц в размере от трех тысяч до шести тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - в двукратном размере суммы сбора по каждой группе товаров, группе упаковки товаров, подлежащего уплате производителями товаров, импортерами товаров, которые не обеспечивают самостоятельную утилизацию отходов от использования товаров, но не менее ста тысяч рублей; на юридических лиц - в двукратном размере суммы сбора по каждой группе товаров, группе упаковки товаров, подлежащего уплате производителями товаров, импортерами товаров, которые не обеспечивают самостоятельную утилизацию отходов от использования товаров, но не менее двухсот пятидесяти тысяч рублей. Статья 8.41.1. 1 КоАП РФ (введена с 17 июня 2019 года ФЗ от 17 июня 2019 г. № 141-ФЗ). За неуплату в установленный срок сбора по каждой группе товаров, группе упаковки товаров, подлежащего уплате производителями товаров, импортерами товаров, которые не обеспечивают самостоятельную утилизацию отходов от использования товаров, - административный штраф: на должностных лиц в размере от пяти тысяч до семи тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - в трехкратном размере неуплаченной суммы сбора по каждой группе товаров, группе упаковки товаров, подлежащего уплате производителями товаров, импортерами товаров, которые не обеспечивают самостоятельную утилизацию отходов от использования товаров, но не менее двухсот пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - в трехкратном размере неуплаченной суммы сбора по каждой группе товаров, группе упаковки товаров, подлежащего уплате производителями товаров, импортерами товаров, которые не обеспечивают самостоятельную утилизацию отходов от использования товаров, но не менее пятисот тысяч рублей.



