Заседание Комиссии  Управления Пенсионного фонда  Российской Федерации в городе Алапаевске и Алапаевском районе 
Свердловской области по соблюдению требований к служебному 
поведению и урегулированию конфликта интересов  

от 08 октября 2013 года

08 октября 2013 года состоялось заседание Комиссии Управления Пенсионного фонда  Российской Федерации в городе Алапаевске и Алапаевском районе Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия УПФР).

На заседании Комиссии УПФР были рассмотрены вопросы:

информация о признаках возможности возникновения конфликта интересов у работника УПФР в связи с осуществлением предпринимательской деятельности и владением доли в уставном капитале ООО.
По итогам заседания Комиссии УПФР приняты решения: 

по результатам рассмотрения вопроса о наличии признаков возможности возникновения конфликта интересов у работников ОПФР в связи с осуществлением предпринимательской деятельности и владением доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью, учитывая факт прекращения индивидуальной предпринимательской деятельности и передачи доли уставного капитала в доверительное управление, принято решение об отсутствии в настоящее время конфликта интересов и необходимости принятия работником мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов в дальнейшем;
рекомендовать начальнику Управления не применять меры дисциплинарного взыскания в отношении работника и ограничиться устным предупреждением.
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