
Заседание Комиссии Государственного учреждения - Управления Пенсионного Фонда Российской Федерации в Ленинском районе г. Смоленска по соблюдению требований к служебному поведению 
и урегулированию конфликта интересов от 01 апреля 2016 года
01 апреля 2016 года состоялось заседание Комиссии ГУ- Управления Пенсионного Фонда Российской Федерации в Ленинском районе г. Смоленска по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия УПФР).

На заседании Комиссии УПФР рассматривались:
заявление работника Управления, обязанного представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга и несовершеннолетних детей за истекший год, о невозможности представить полные и достоверные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера бывшего супруга на основании подпункта «б» пункта 10  раздела III Положения о комиссиях территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением Правления ПФР от 11.06.2013г. №137п .

По итогам заседания Комиссии ПФР принято решение:
 о признании по результатам рассмотрения представленных документов, что причина непредставления работником территориального органа ПФР сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга является объективной и уважительной.

