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Лучших страхователей 2014 года по НАО наградят завтра
Нарьян-Мар, 3 июня 2015 года. Завтра вечером в Отделении ПФР по Ненецкому автономному округу состоится торжественная церемония награждения победителей пятого Всероссийского конкурса «Лучший страхователь по обязательному пенсионному страхованию» за  2014 год.

Самые достойные и социально ответственные работодатели выбраны среди тысяч страхователей всей страны. Все они осознают свою социальную ответственность перед людьми, которые сегодня вкладывают свой труд для успешного продвижения их бизнеса, работают на благо предприятий и организаций. Подтверждением такой социально ответственной позиции страхователей служит то, что они своевременно и в полном объеме перечисляют страховые взносы за своих работников в Пенсионный фонд России, в срок и без ошибок представляют документы по персонифицированному учету и уплате страховых взносов, а также своевременно регистрируют в системе обязательного пенсионного страхования всех своих работников. Кроме того, в их адрес не зафиксировано жалоб о нарушениях пенсионного законодательства.

В нашем округе победителями конкурса стали 6 предприятий и 2 индивидуальных предпринимателя, имеющих наемных работников.
В категории «Работодатели с численностью сотрудников от 100 до 500 человек» победителям стало  ЗАО «Поморнефтегазгеофизика» (ген.директор Е.М.Быргазов).

В номинации «Работодатели с численностью работающих до 100 человек» поздравления примут: ОАО «Ненецкая лизинговая компания» (директор А.Л.Чайка), Ненецкий окружной союз потребительских обществ (председатель совета Н.А.Кардакова), БУ «Ненецкая телерадиовещательная компания» (директор Т.Е.Скорнякова), СПК РК «Победа» (председатель колхоза Н.И.Быхан) и ООО «Тарасофт» (директор А.В.Тарасов).
Среди индивидуальных предпринимателей, имеющих наемных работников,  лучшими стали ИП А.В.Тарасов и ИП А.В.Волков.

Все они получат почетные дипломы, подписанные Председателем Правления ПФР Антоном Дроздовым и управляющим Отделением ПФР по Ненецкому автономному округу Владимиром Афониным.
Пресс-служба Отделения ПФР по НАО
Исп.: Ульяновская В.А.
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