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Приложение 1   
                                                                                                             Руководителю организации

За 12 месяцев до наступления у граждан пенсионного возраста, будущих пенсионеров приглашают в УПФР по месту жительства для подготовки  документов к назначению пенсии. 
Проведение заблаговременной работы с документами будущих пенсионеров позволяет обеспечить  максимальный учет их пенсионных прав (сведений о стаже и заработной плате), которые не только определяют право на пенсию, но и существенно влияют на ее размер.  

В этой связи для полного охвата всех граждан, приобретающих право на установление  страховой пенсии по старости и оказания им помощи в заблаговременной подготовке документов, просим представить по прилагаемой форме Список лиц, уходящих на пенсию в 2017-2018 годах, с актуальными адресными данными. 

Заполненный Список необходимо представить в электронном виде в УПФР по месту регистрации в срок до 01.03.2016.


При возникновении вопросов по заполнению Списка следует обращаться к специалистам по оценке пенсионных прав застрахованных лиц территориального органа ПФР.
В Список следует включить всех работников, приобретающих право на пенсию в указанный период, в том числе:

- лиц, претендующих на досрочную страховую пенсию (за опасные, вредные, и тяжелые условия труда, за работу в районах Крайнего Севера или местности, приравненной к районам Крайнего Севера, за педагогическую, медицинскую или творческую деятельность и пр.);

- получателей пенсии по линии силовых ведомств, при наступлении общеустановленного возраста (женщины -55 лет, мужчины  - 60 лет);

-  многодетных матерей (пять и более детей) и матерей детей инвалидов, при наступлении возраста 50 лет;

- иные категории граждан, приобретающих право на страховую пенсию по старости.

При отсутствии лиц, уходящих на пенсию, представить в УПФР справку.

