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                                                                Приложение 1         
                                  Уважаемые родители!

          В 2015г. изменен порядок регистрации в системе обязательного пенсионного страхования новорожденных детей.

          В настоящее время информация, необходимая для открытия лицевого счета и изготовления СНИЛС, обо всех детях, рожденных в 2015г. передается органами ЗАГС г. Москвы и Московской области в Пенсионный фонд Российской Федерации по г. Москве и Московской области в электронном виде при оформлении свидетельства о рождении.

          Данный порядок регистрации детей регламентирован Соглашениями:

- от 03.07.2014 г. № 47-0805юр/2014 «Об информационном взаимодействии между Управлением записи актов гражданского состояния города Москвы и ГУ – Отделением ПФР по г. Москве и Московской области»;

- от 25.12.2013 г. № 2/13-АШ/471-0600юр/2013 «О взаимодействии между Государственным бюджетным учреждением города Москвы «Многофункциональные центры предоставления государственных услуг города Москвы» и ГУ – Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по г. Москве и Московской области» и на основании норм Федерального закона от 15.11.1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».
Для получения законным представителем готового страхового свидетельства на ребенка  необходимо обратиться в территориальный орган ПФР согласно списку адресов пунктов выдачи.
При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт), свидетельство о рождении ребенка.
Информация об адресе территориального органа ПФР, в котором можно получить СНИЛС имеется в ЗАГС оформлявших Вам свидетельство о рождении.

Обращаем Ваше внимание, что Вам не нужно дополнительно подавать Анкету на ребенка через МФЦ, т.к. вся необходимая для регистрации в СПУ информация уже передана органами ЗАГС.
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