
Заседание Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 14.10.2014

14 октября 2014 года состоялось заседание  Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее — Комиссия Отделения)

На заседании Комиссии Отделения обсуждался вопрос:

-  рассмотрение представлений, касающихся обеспечения соблюдения работниками Отделения требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов, изложенных в представлении Прокуратуры Астраханской области от 19.09.2014 № 86-16-2014 об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции и законодательства о контрактной системе в сфере закупок.

По итогам заседания Комиссии Отделения приняты решения:
· об отсутствии конфликта интересов и необходимости принятия работниками Отделения мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов в дальнейшем;

· о наличии конфликта интересов и необходимости принятия работниками мер по недопущению любой возможности его возникновения;

· рекомендации о применении в отношении работников Отделения меры дисциплинарного взыскания в соответствии с ТК РФ;

· рекомендации об указании на недопустимость нарушений требований к служебному поведению  при представлении сведений о доходах за 2014 год;


