
Заседание Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов  от 16.05.2016




16 мая 2016 года состоялось заседание  Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее — Комиссия Отделения).
На заседании Комиссии Отделения обсуждались следующие  вопросы:

- о рассмотрении заявления работника Отделения о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении своего несовершеннолетнего ребенка за 2015 год;

- о рассмотрении заявления работника Отделения о невозможности представить полные и достоверные сведения  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении своей супруги за 2015 год;

- о рассмотрении уведомлений работниками Отделения нанимателя о возникновении конфликта интересов или возможности его возникновения.


По итогам заседания Комиссии Отделения приняты решения:

· о признании причины непредставления работником Отделения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении несовершеннолетнего ребенка за 2015 год   уважительной;

· о признании представленных работником Отделения сведений о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении супруги за 2015 год неполными и необходимости привести их в соответствие с нормативными актами;

·  об отсутствии признаков конфликта интересов;

· о наличии признаков конфликта интересов и необходимости принять меры для его устранения.

