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Заседание Комиссии Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 
от 11 июля 2014 года
11 июля 2014 года состоялось заседание Комиссии Отделения Пенсионного фонда  Российской Федерации по Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия ОПФР).
На заседании Комиссии ОПФР были рассмотрены вопросы:
рассмотрение заявления работника ОПФР о невозможности                     по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе               и обязательствах имущественного характера в отношении своего супруга;
рассмотрение результатов проверки сведений, содержащихся в Уведомлении о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, поданного начальником Управления ПФР;
По итогам заседания Комиссии ОПФР приняты решения: 
по результатам рассмотрения заявления работника ОПФР                             о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга  принято решение отложить решение вопроса о неполном представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга до получения конкретных разъяснений из вышестоящего органа ПФР;

после рассмотрения результатов проверки сведений, содержащихся в Уведомлении о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, поданного начальником Управления ПФР, принято решение   в связи с представлением неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012, рекомендовать управляющему ОПФР принять к начальнику Управления ПФР меры дисциплинарного характера в виде замечания, дополнительно начальнику Управления ПФР вынесено замечание по договору доверительного управления и дано поручение предоставить в Комиссию информацию об отсутствии в подведомственной Управлению ПФР территории филиалов организации, акции которой указаны в договоре доверительного управления.

