ПАМЯТКА  ПО НАПРАВЛЕНИЮ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА  НА УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ
К заявлению о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий прилагаются следующие документы: 
· Страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования владельца сертификата;
· Документы, удостоверяющие личность лица, получившего сертификат (личность и полномочия его представителя);
· В случае если приобретение или строительство жилья осуществляет супруг лица, получившего сертификат - документ, удостоверяющий личность супруга лица, получившего сертификат, свидетельство о браке;   
· В случае если   приобретенное (построенное, реконструируемое) жилое помещение не оформлено в общую собственность родителей и детей, помимо перечисленных ниже документов необходимо предоставление нотариального обязательства об  оформлении  приобретенного (построенного, реконструируемого)  жилого помещения  в общую собственность родителей и  детей в случаях наступления определенных обстоятельств, предусмотренных Федеральным законом № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». 
Кроме того необходимы:
При приобретении жилого помещения:

-  договор купли-продажи жилого помещения с отметкой о  государственной регистрации права собственности и ипотеки (если ипотека вытекает из условий договора);

- свидетельство о государственной регистрации  права собственности на  приобретенное  жилое помещение (кроме случая, когда право собственности  переходит к покупателю после полной выплаты цены договора);
- справку лица, осуществляющего отчуждение жилого помещения по договору купли-продажи с рассрочкой платежа о размерах оставшейся неуплаченной суммы по договору.  

При  участии  в долевом строительстве:
- договор участия в долевом строительстве, прошедший государственную регистрацию;

- документ, содержащий сведения о внесенной сумме в счет уплаты цены договора  и об оставшейся неуплаченной сумме.
При  строительстве индивидуального жилого дома  с привлечением строительной организации:

-  разрешение на строительство, оформленное на лицо получившее сертификат (его  супруга);     

-  договор строительного подряда;

- документ, подтверждающий право собственности владельца сертификата (его супруга) на земельный участок, на котором осуществляется строительство (право постоянного пользования, право пожизненного наследуемого владения, право аренды, право безвозмездного срочного пользования таким земельным участком).

При  строительстве (реконструкции) индивидуального жилого дома  без привлечения строительной организации:

  1) для направления части средств материнского капитала  (не более 50 процентов):
- документ, подтверждающий право собственности владельца сертификата (его супруга) на земельный участок, на котором осуществляется строительство (право постоянного пользования, право пожизненного наследуемого владения, право аренды, право безвозмездного срочного пользования таким земельным участком);

 - разрешение на строительство, выданное владельцу сертификата (его супругу);

- свидетельство о государственной регистрации права собственности владельца сертификата (его супруга) на объект индивидуального жилищного строительства – в случае, если средства направляются на его реконструкцию.

- документ, подтверждающий наличие у владельца сертификата банковского счета с указанием реквизитов.

2) по истечении 6  месяцев со дня первоначального направления части средств материнского (семейного) капитала:

- документ, выданный органом, уполномоченным на выдачу разрешения на строительство (Акт установленной формы), подтверждающий проведение основных работ по строительству (монтаж фундамента, возведение стен и кровли) или проведение работ по реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, в результате которых общая площадь реконструируемого объекта увеличивается не менее чем на учетную норму площади жилого помещения,  устанавливаемую в соответствии с жилищным законодательством РФ (не менее 11 кв. м. в Воронежской обл.);

- документ, подтверждающий наличие банковского счета с указанием реквизитов.       

При  компенсации затрат на уже осуществленное  строительство или   реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства:
- документ, подтверждающий право собственности владельца сертификата (его супруга) на земельный участок, на котором осуществлено строительство  (право постоянного (бессрочного) пользования, право пожизненного наследуемого владения, право аренды, право безвозмездного срочного пользования  земельным участком);

- свидетельство о государственной регистрации права собственности на объект индивидуального жилищного строительства (возникшего не ранее 1 января 2007 года), либо на реконструированное после 1 января 2007 года жилое помещение –  независимо от даты возникновения права собственности;

- в случае реконструкции - документ, выданный органом, уполномоченным на выдачу разрешения на строительство (т.е. Акт по утвержденной форе), подтверждающий проведение работ по реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, в результате которых общая площадь реконструируемого объекта увеличивается не менее чем на учетную норму площади жилого помещения,  устанавливаемую в соответствии с жилищным законодательством РФ (в Воронежской обл. – не менее 11 кв.м.);

- документ, подтверждающий наличие банковского счета с указанием реквизитов.

Оплата членства в жилищных кооперативах:
-  выписку из реестра членов кооператива, подтверждающую членство;

 - справку о внесенной сумме паевого взноса за жилое помещение и об оставшейся неуплаченной сумме;

-  копию устава кооператива.
В случае уплаты  первоначального взноса при получении кредита или займа  на приобретение жилого помещения:
-  договор купли-продажи жилого помещения, зарегистрированный в установленном порядке;

- свидетельство о государственной регистрации  права собственности на приобретенное  жилое помещение; 

-  кредитный договор (договор займа) на приобретение жилья;

- договор об ипотеке, прошедший государственную регистрацию в установленном порядке – в случае, если кредитным договором (договором займа) предусмотрено его заключение.
В случае  уплаты  первоначальных взносов при получении кредита или займа  на строительство жилого помещения:

- договор участия в долевом строительстве, прошедший государственную регистрацию;

-  документ, содержащий сведения о внесенной сумме в счет уплаты цены договора  и об оставшейся неуплаченной сумме;

-    кредитный договор (договор займа) на приобретение (строительство) жилья;

-   договор  об  ипотеке, прошедший государственную регистрацию – в случае, если кредитным договором (договором займа) предусмотрено его заключение;
В случае  уплаты  первоначальных взносов при получении кредита или займа  на строительство жилого помещения, выполняемого с привлечением строительной организации:

-   разрешение на строительство, оформленное на владельца сертификата (его супруга);     

-   договор строительного подряда;

-  кредитный договор (договор займа) на приобретение (строительство) жилья;

-договор об ипотеке, прошедший государственную регистрацию в установленном порядке – в случае, если кредитным договором (договором займа) предусмотрено его заключение.

При погашении основного долга и процентов по жилищному кредиту (займу), в том числе ипотечному, на приобретение либо строительство жилого помещения:

-  кредитный договор (договор займа);

- справку кредитора о размерах остатка основного долга и остатка задолженности по выплате процентов за пользование кредитом; 
- документ, подтверждающий безналичное перечисление займодавцем заемных средств по договору займа на счет заемщика, открытый в кредитной организации;
-  договор об ипотеке – если предусмотрено его заключение;
- свидетельство о государственной регистрации права на приобретенное (построенное) жилое помещение - в случае ввода в эксплуатацию объекта жилищного строительства;

-  договор участия в долевом строительстве, прошедший государственную регистрацию или копию разрешения на строительство – если объект индивидуального жилищного строительства не введен в эксплуатацию;

- выписку из реестра членов кооператива, подтверждающую членство в кооперативе владельца сертификата (его супруга) – если кредит предоставлен для уплаты вступительного или паевого взноса в кооператив.   
Средства материнского (семейного) капитала могут быть направлены на погашение основного долга и уплату процентов по займам на приобретение (строительство) жилого помещения, только если договор займа заключен с одной из следующих организаций: 

а) кредитной организацией в соответствии с Федеральным законом "О банках и банковской деятельности";

в) кредитным потребительским кооперативом в соответствии с Федеральным законом "О кредитной кооперации", осуществляющим свою деятельность на момент заключения договора займа не менее трех лет со дня государственной регистрации;

г) иной организацией, осуществляющей предоставление займа по договору займа, исполнение обязательства по которому обеспечено ипотекой.

В рамках межведомственного взаимодействия в случаях, если заявителем не представлены самостоятельно договор купли – продажи, договор участия в долевом строительстве, свидетельство о праве собственности на жилье, свидетельство о праве собственности на землю, разрешение на строительство, акт выполненных работ по строительству или реконструкции, территориальный орган ПФР запрашивает эти документы (содержащиеся в них сведения) в органах, в распоряжении которых эти документы (сведения) должны находиться в соответствии с законодательством РФ.     
Соответствующие органы и организации обязаны рассмотреть межведомственные запросы территориальных органов ПФР и направить ответ в срок, не превышающий пяти рабочих дней со дня их поступления в такие органы и организации.                                             
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