О внесении изменений в Закон Российской Федерации от 15.05.1991 года              № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
 С  1 июля 2016 года вступили в силу изменения в статью 27.1 закона Российской Федерации от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», внесенные Федеральным законом от 29.12.2015 № 388 – ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части учета и совершенствования предоставления мер социальной поддержки исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости». 
Согласно указанным изменениям ежемесячная денежная выплата детям, постоянно проживающим в зонах отселения, проживания в правом на отселение и проживания с льготным социально-экономическим статусом, устанавливается с даты обращения при условии их рождения в зонах отселения, проживания в правом на отселение и проживания с льготным социально-экономическим статусом.
     В связи с этим, особую актуальность приобретает информация о месте рождения, внесенная в свидетельство о рождении ребенка. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 15 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» если родители (один из родителей) проживают в сельском поселении, по их желанию в свидетельство о рождении ребенка вместо фактического места рождения ребенка может быть указано место жительства родителей (одного из родителей).

Выбор в указании места рождения особенно важен в тех случаях, когда на территории зон отселения, проживания в правом на отселение и проживания с льготным социально-экономическим статусом отсутствуют родильные дома и перинатальные центры.
