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АНОНС-ПРИГЛАШЕНИЕ для СМИ

4 июня в 16.00 в Отделении ПФР по НАО состоится церемония награждения победителей пятого ежегодного Всероссийского конкурса "Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию - 2014"
Нарьян-Мар, 28 мая 2015 года. Уважаемые журналисты! Приглашаем Вас принять участие в церемонии награждения победителей Всероссийского конкурса "Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию - 2014", организованного Пенсионным Фондом РФ. Церемония состоится 4 июня в 16.00 в Отделении Пенсионного фонда РФ по Ненецкому автономному округу (актовый зал). 

 

Конкурс «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию» является Всероссийским и проводится уже в пятый раз по итогам истекшего календарного года. Участниками конкурса стали все работодатели округа, уплачивающие страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в ПФР. Главная цель конкурса – повысить уровень социальной ответственности работодателей и их вовлечения в процесс социального обеспечения нынешних пенсионеров и увеличения будущей пенсии россиян.

Для участия в конкурсе работодатель должен был своевременно и в полном объеме перечислять страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии в бюджет ПФР в 2014 году, в срок и без ошибок представлять все документы по персонифицированному учету, а также регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования 100% своих сотрудников. Помимо этого, на работодателя не должно быть жалоб от застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства РФ.

В конце марта конкурсная комиссия Отделения ПФР по НАО произвела отбор победителей конкурса в регионе в трёх категориях: работодатели с численностью сотрудников от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников. Всего было определено 8 победителей.

Победителями в разных номинациях стали:

В категории с численностью сотрудников от 100 до 500 человек:

1. ЗАО «Поморнефтегазгеофизика». 

В категории с численностью сотрудников до 100 человек:

1. ООО «Тарасофт»;

2. Ненецкий окружной союз потребительских обществ;

3. ОАО «Ненецкая лизинговая компания»;

4. БУ «Ненецкая телерадиовещательная компания»;

5. СПК РК «Победа».

Среди индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в качестве работодателей:

1. ИП Волков Алексей Валентинович;

2. ИП Тарасов Алексей Владимирович.

Работодателям, признанным лучшими страхователями года в Ненецком автономном округе, будут вручены почетные дипломы, подписанные Председателем Правления ПФР и Управляющим ОПФР по НАО Владимиром Афониным.

На мероприятии журналистам будет предоставлена возможность пообщаться с руководством Отделения ПФР по НАО и победителями конкурса. 
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