Заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в ГУ-ОПФР
по Челябинской области № 9.

11 сентября 2014 года в 16 часов 30 минут состоялось заседание Комиссии ОПФР Челябинской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).


На заседании были рассмотрены факты, выявленные Прокуратурой Челябинской области в результате проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в 2013 году:
О предоставлении недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год начальником УПФР по Челябинской области.


По итогам заседания принято решение: Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются не полными. Учитывая объяснения, причины, послужившие основаниями представления неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и то, что в действиях отсутствовал злой умысел и личная заинтересованность и, что нарушение допущено впервые и не повлекло злостного нарушения законодательства о противодействии коррупции, Комиссия пришла к выводу, что в рассматриваемом случае коррупционных правонарушений не выявлено. Рекомендовать Управляющему ОПФР по Челябинской области не применять меры дисциплинарного взыскания и ограничиться устным предупреждением.

