ПАМЯТКА

О направлении средств МСК на оплату получения образования ребенком (детьми) 

и иных связанных с получением образования расходов
(Правила от 24.12.2007 № 926)
Лица, владеющие сертификатом на материнский (семейный) капитал, имеют право по достижении ребенком, на которого был выдан государственный сертификат, трехлетнего возраста обратиться с заявлением о направлении средств МСК: 
· на оплату платных образовательных услуг, предоставляемых образовательными организациями по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам;

· на оплату пользования жилым помещением и коммунальных услуг в общежитии, предоставляемом образовательной организацией на период обучения;

· на оплату содержания ребенка (детей) и (или) присмотра и ухода за ребенком (детьми) в образовательной организации, реализующей образовательные программы дошкольного образования и (или) образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Оплата платных образовательных услуг:

Средства (часть средств) материнского (семейного) капитала в соответствии с заявлением о распоряжении направляются на получение образования ребенком (детьми) в любой образовательной организации на территории Российской Федерации, имеющей право на оказание соответствующих образовательных услуг, оказываемых по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам. 
Наименования и уставы образовательных организаций (до 01.09.2013г. именованных образовательными учреждениями), а также  их лицензии и свидетельства о государственной аккредитации подлежат приведению в соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» в срок не позднее 01.01.2016г.

Средствами МСК возможно оплатить образование любого ребенка, воспитываемого в семье. Возраст ребенка на дату начала обучения не должен превышать 25 лет.

 При направлении средств МСК на оплату образования ребенка (детей) с заявлением о распоряжении предоставляется заверенная учебным заведением копия договора об оказании  платных образовательных услуг. Договор должен быть заключен между владельцем сертификата и образовательной организацией и содержать в себе помимо прочих необходимых сведений информацию о сумме, сроках и периодах оплаты.
В случае внесения изменений в договор предоставляется дополнительное соглашение к договору.

В случае, если в документах отсутствуют сведения о государственной аккредитации специальности и заявителем не представлены эти сведения самостоятельно, территориальный орган ПФР запрашивает соответствующий документ (содержащиеся в нем сведения) в течение пяти рабочих дней после регистрации заявления о распоряжении в компетентных органах:
-в Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки РФ (сведения о государственной аккредитации образовательных организаций высшего профессионального образования, федеральных образовательных организаций среднего профессионального образования);

-в органах управления образования субъектов РФ (сведения о государственной аккредитации региональных образовательных организаций начального и среднего профессионального образования, полного общего (среднего) образования).
Оплата пользования жилым помещением:

Средства могут быть направлены на оплату пользования жилым помещением и коммунальных услуг в общежитии, предоставляемом образовательной организацией обучающимся на период обучения.

В этом случае к заявлению о распоряжении средствами прилагаются следующие документы:

-договор найма жилого помещения в общежитии (с указанием суммы и сроков внесения платы);

-справка из образовательной организации, подтверждающая факт проживания ребенка (детей) в общежитии.
В случае внесения изменений в договор найма предоставляется дополнительное соглашение к договору.
Оплата содержания ребенка в образовательной организации
Средства МСК могут быть направлены на оплату содержания ребенка (детей) и (или) присмотра и ухода за ребенком (детьми) в образовательной организации, реализующей образовательные программы дошкольного образования и (или) образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

В этом случае к заявлению о распоряжении средствами прилагается договор между образовательной организацией и лицом, получившим сертификат, включающий в себя обязательства организации по содержанию ребенка и (или) присмотру и уходу за ребенком в образовательной организации,  расчет размера платы за содержание ребенка и (или) присмотр и уход, сроки перечисления средств.
В случае внесения изменений в договор предоставляется дополнительное соглашение к договору.
Перечисление средств МСК

При направлении средств МСК в соответствии с Правилами № 926, перечисление средств материнского капитала производится в соответствии с условиями соответствующего договора, заключенного между лицом, получившим сертификат, и образовательной организацией, в безналичной форме на счет (лицевой счет) образовательной организации, указанный в договоре.

Средства направляются территориальным органом ПФР за соответствующие периоды обучения (проживания), а также содержания ребенка (присмотра, ухода) в образовательной организации. При этом первый платеж осуществляется не позднее чем через 2 месяца со дня принятия заявления о распоряжении средствами, а последующие платежи - в соответствии со сроками, указанными в соответствующих договорах (или дополнительных соглашениях к договорам). 
Прекращение и приостановление перечисления средств МСК
В случае предоставления студенту академического отпуска перечисление средств МСК приостанавливается. Владелец сертификата предоставляет заявление об отказе в направлении средств МСК на получение образования с приложением копии приказа о предоставлении студенту академического отпуска, которая заверяется образовательной организацией.

В случае прекращения получения ребенком (детьми) образовательных услуг до истечения срока действия договора на оказание платных образовательных услуг в связи с отчислением из образовательной организации, в том числе по собственному желанию или в случае неуспеваемости, а также в связи со смертью ребенка (детей) (объявлением его (их) умершими (признанием безвестно отсутствующими)), лицо, получившее сертификат, обязано известить территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации. С этой целью направляется заявление об отказе в направлении средств (с указанием причины отказа), к которому прилагается документ (его заверенная копия) об отчислении из образовательной организации или свидетельство о смерти ребенка (детей) (решение суда об объявлении его (их) умершими (признании безвестно отсутствующими)).

На основании заявления об отказе в направлении средств перечисление территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации средств на счет (лицевой счет) образовательной организации прекращается в течение 5 рабочих дней со дня подачи заявления об отказе в направлении средств.


