О праве на досрочное пенсионное обеспечение руководителей учреждений здравоохранения
На учете в территориальных органах ПФР Челябинской области состоит 295 учреждений здравоохранения, медицинские работники которых  пользуются правом на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в  связи с осуществлением лечебной и иной деятельности по охране здоровья населения. 

Согласно Списку, утвержденному постановлением Правительства РФ от 29.10.2009 № 781, указанные пенсионные льготы предоставлены врачам – руководителям медицинских учреждений, врачам-специалистам и среднему медицинскому персоналу. 

При этом для руководителей медицинских учреждений установлены определенные условия. Работа в должности руководителя - главного врача, заместителя главного врача, засчитывается в стаж, дающий право на досрочное пенсионное обеспечение только при условии осуществления ими врачебной деятельности. Объемы выполняемой работы значения не имеют. При установлении пенсии, в каждом конкретном случае, соблюдение данного условия подтверждается справкой, выданной администрацией учреждения со ссылкой на приказ о выполнении главным врачом (заместителем главного врача) работы по врачебной специальности в пределах основного рабочего времени.  

В отношении руководителей структурных подразделений учреждений здравоохранения (заведующих отделениями, кабинетами, отделами,  лабораторией и т.п.) достаточно трудовой книжки с записью о работе в качестве заведующего, если эта запись  дополнена наименованием врачебной специальности, работа в которой вменяется в круг его обязанностей. Например, заведующий отделением - врач-офтальмолог, заведующий лабораторией – врач клинический лаборант. 

