ПАМЯТКА

Гражданину, выезжающему из районов Крайнего Севера (РКС) и приравненных к ним местностей (МПКС), являющемуся неработающим получателем страховой  пенсии и (или) пенсии по государственному пенсионному обеспечению, и членам семей, находящимся на иждивении
В соответствии со ст.35 Федерального закона от 19.02.1993 № 4520-1 Вы и члены семьи, находящиеся на Вашем иждивении, имеете право на компенсацию расходов, связанных с переездом из  РКС и  МПКС  к новому месту жительства на территории Российской Федерации, не относящемуся к указанным районам и местностям.
1.Компенсация расходов на оплату стоимости проезда производится в размере фактических расходов, не превышающих стоимости проезда по кратчайшему маршруту или по беспересадочному маршруту следования:

- железнодорожным транспортом всех категорий, включая фирменные поезда, при условии отсутствия иных, в вагонах всех типов, за исключением спальных вагонов с 2-местными купе и вагонов повышенной комфортности. 

- морским транспортом в каютах III категории судов транспортных линий, внутренним водным транспортом на местах III категории судов транспортных линий;

- воздушным транспортом в салоне экономического класса только при отсутствии железнодорожного сообщения либо при меньшей стоимости авиаперелета по сравнению с проездом  железнодорожным  транспортом;

- автомобильным транспортом общего пользования в междугородном сообщении, кроме такси.
2. Компенсация расходов на оплату стоимости провоза багажа - оплачивается из расчета стоимости провоза не более 1 тонны на пенсионера и каждого выезжающего с ним члена семьи, но не более 5 тонн на семью.

3. Компенсация расходов на оплату стоимости проезда и стоимости провоза багажа личным автомобильным транспортом производится в размере фактически произведенных расходов на оплату стоимости израсходованного топлива, подтвержденных кассовыми чеками автозаправочных станций, но не выше стоимости, рассчитанной на основе базовых норм расхода топлива для автомобилей общего назначения, установленных Министерством транспорта Российской Федерации для соответствующих транспортных средств, и протяженности кратчайшего маршрута следования к новому месту жительства.

Важно: заявление о компенсации подается в территориальный орган ПФР, в котором находится пенсионное (выплатное) дело, только после регистрации по новому месту жительства 

4. К заявлению о компенсации Вы должны приложить (в зависимости от состава выезжающих  с Вами членов семьи и  видов транспорта, использованного Вами для  проезда и провоза багажа) :
а) Справку о том, что Вам по последнему месту работы в организации, расположенной в РКС или МПКС не производилась компенсация за счет средств работодателя.
б) При переезде с Вами члена семьи старше 18 лет, обучающегося по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (до окончания им такого обучения, но не дольше чем до достижения возраста 23 лет) - справку учебного заведения;

в) Документ, подтверждающий, что члены семьи, переехавшие вместе с Вами на новое место жительства, находятся на Вашем иждивении;

г) Документы, подтверждающие расходы на оплату стоимости проезда: проездные документы (электронные билеты на авиаперелет с посадочными талонами), посадочные купоны, иные документы, выданные в соответствии с законодательством Российской Федерации транспортными организациями независимо от их организационно-правовой формы подтверждающие фактически произведенные расходы по проезду);

д) При проезде в фирменных поездах - справку от  перевозчика о стоимости проезда в иных поездах дальнего следования или об отсутствии по данному маршруту иных категорий поездов на дату осуществления проезда;  
е) При проезде в  спальных вагонах с 2-местными купе и вагонах повышенной комфортности - справку от перевозчика о стоимости проезда в вагоне  класса ниже на дату осуществления проезда;

ж) При осуществлении авиаперелета - справку от организаций осуществляющих продажу проездных документов или их агентов, о стоимости проезда до пункта назначения железнодорожным транспортом  (при наличии железнодорожного сообщения)  на дату осуществления проезда;

з) При осуществлении проезда к новому месту жительства и провоза багажа личным транспортом - чеки автозаправочных станций, расположенных по маршруту следования, на оплату топлива;

и) Документы, подтверждающие фактические расходы  по  провозу багажа, включая услуги по погрузке и выгрузке багажа., которые в обязательном порядке должны содержать информацию о маршруте груза, стоимости единицы веса и общий вес груза (багажные, грузобагажные квитанции, грузовые накладные, заявки на перевозку грузов с отметкой об их принятии, коносамент, кассовые чеки, подтверждающие оплату провоза багажа, контейнеров, почтовых посылок, и другие документы,  выданные организациями, осуществившими его перевозку);

Внимание!!! Гражданам, выезжающим из МПКС (Тындинского, Зейского, Селемджинского районов):

Вам необходимо заблаговременно (до отъезда) позаботится о получении справок, перечисленных в пункте 4.

Справочно: Размер, условия и порядок компенсации расходов, связанных с переездом пенсионеров и членов их семей из районов Крайнего Севера, состав членов семьи пенсионера, имеющих право на оплату стоимости переезда, порядок представления заявления и перечень прилагаемых к нему документов, а также процедура рассмотрения документов и принятия по ним решения устанавливаются Постановлением Правительства РФ от 11.12.2014 N 1351.

Способы подачи заявлений:

- пенсионер подает лично или через своего представителя;
- может быть направлено в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по новому месту жительства по почте. При этом подлинники документов не направляются, а свидетельствование подлинности подписи пенсионера на заявлении и верности прилагаемых к заявлению копий документов осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
- может быть направлено в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по новому месту жительства в форме электронного документа. При этом подлинники документов представляются пенсионером (его представителем) лично.
