Заседание Комиссии  Управления Пенсионного фонда Российской Федерации 

(государственного учреждения) в городских округах Иванове, Кохме и Ивановском муниципальном районе Ивановской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 05 сентября 2013 года

05 сентября 2013 года состоялось заседание Комиссии Управления Пенсионного фонда Российской Федерации (государственного учреждения) в городских округах Иванове, Кохме и Ивановском муниципальном районе Ивановской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее -  Комиссия Управления).
На заседании Комиссии Управления рассмотрено представление заместителя начальника Управления, касающееся обеспечения соблюдения работником Управления требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов и информация о представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работника Управления на супруга (супругу).

По итогам заседания Комиссии Управления принято решение:
  
о рекомендации работнику Управления принять все меры к предоставлению справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга в полном объеме;

информация принята комиссией к сведению.
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