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Пенсионный фонд Российской Федерации

Отделение ПФР по Свердловской области

ПАМЯТКА СТРАХОВАТЕЛЮ

по подготовке и представлению отчетности 

в органы Пенсионного фонда РФ Свердловской области за полугодие 2015 года
Страхователь представляет в территориальное управление Пенсионного фонда Российской Федерации (далее − УПФР) по месту регистрации в качестве плательщика страховых взносов расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование, в состав которого включены сведения о застрахованных лицах (далее − Расчет).

Внимание! Начиная с полугодия 2015 года отчетность представляется в органы ПФР по новой форме РСВ-1. 

Нормативно-правовая база.

· Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (далее – Закон № 212-ФЗ);

· Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» (далее – Закон № 167-ФЗ);

· Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе обязательного пенсионного страхования» (далее – Закон № 27-ФЗ);

· Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» (далее – Закон № 426-ФЗ);

· Федеральный закон от 28.12.2013 № 421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда» (далее – Закон № 421-ФЗ);

· Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее – Закон № 400-ФЗ);
· постановление Правления ПФР от 04.06.2015 № 194п «О внесении изменений в постановление Правления ПФР от 16.01.2014 № 2п».
Перечень представляемых документов. 

1. Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование (форма РСВ-1). 

Форма Расчета и порядок его заполнения размещены на официальном сайте ПФР в разделе «Страхователям»/«Работодателям»/«Представление отчетности».  
В соответствии с Порядком заполнения Расчета к форме РСВ-1 предъявляются требования:

− при заполнении титульного листа обязательно указывается регистрационный номер в ПФР, ИНН, КПП, ОКВЭД (согласно Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1)). Расчет заверяется подписью руководителя (его уполномоченного представителя) и печатью организации (индивидуального предпринимателя-работодателя)(при ее наличии).
В конце каждой страницы Расчета проставляется подпись плательщика (правопреемника) либо его представителя и дата подписания Расчета.
 Титульный лист, раздел 1, подраздел 2.1 раздела 2 Расчета заполняются всеми плательщиками. 

− в случае если в течение отчетного периода применялось более одного тарифа, то в Расчет включается столько страниц раздела 2 Расчета, сколько тарифов применялось в течение отчетного периода;

− раздел 3 Расчета заполняется и представляется плательщиками, применяющими пониженные тарифы в соответствии со статьей 58 Закона № 212-ФЗ;

− раздел 4  Расчета заполняется и представляется плательщиками в случае, если  органом контроля за уплатой страховых взносов были доначислены страховые взносы по актам проверок (камеральных и (или) выездных), по которым в отчетном (расчетном) периоде вступили в силу решения о привлечении (в отказе в привлечении) к  ответственности за совершение нарушения законодательства Российской Федерации о страховых взносах, а также если органом контроля за уплатой страховых взносов выявлены излишне начисленные плательщиком страховых взносов суммы страховых взносов. 

Кроме того, в случае самостоятельного  выявления факта неотражения или неполноты отражения сведений, а также ошибок, приводящих к занижению суммы страховых взносов, подлежащей уплате за предыдущие отчетные (расчетные) периоды, а также в случае корректировки базы для начисления страховых взносов  предшествующих отчетных (расчетных) периодов (на основании данных бухгалтерского учета), не признаваемой ошибкой, плательщик отражает в разделе 4  суммы перерасчета страховых взносов, начисленные в отчетном (расчетном) периоде. 

− раздел 5 Расчета заполняется и представляется плательщиками, осуществляющими выплаты и иные вознаграждения в пользу обучающихся в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения за деятельность, осуществляемую в студенческом отряде (включенном в федеральный или региональный реестр молодежных и детских объединений, пользующихся государственной поддержкой) в рамках трудовых отношений или по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются выполнение работ и (или) оказание услуг;

− раздел 6 Расчета заполняется и представляется плательщиками на всех застрахованных лиц, в пользу которых в последние три месяца отчетного периода начислены выплаты и иные вознаграждения в рамках трудовых отношений и гражданско-правовых договоров, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг, по договорам авторского заказа, в пользу авторов произведений по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства, в том числе вознаграждения, начисляемые организациями по управлению правами на коллективной основе в пользу авторов произведений по договорам, заключенным с пользователями, или с которым заключены трудовые договоры и (или) вышеуказанные гражданско-правовые договоры;

− расчет заполняется в рублях и копейках;

− суммы штрафов и пеней в Расчете не отражаются;
- уточненный Расчет представляется по форме, действовавшей в том периоде за который выявлены ошибки (искажения), сопровождается документами персонифицированного учета, подготовленными по форме, действовавшей в том периоде, в котором выявлены ошибки в отношении застрахованных лиц, данные по которым корректируются;
− в случае обнаружения в представленном расчете РСВ-1 ошибок или недостоверных сведений после 1 числа четвертого календарного месяца, следующего за отчетным периодом, данные изменения необходимо отражать в строке 120 и разделе 4 расчета РСВ-1 с представлением сведений о сумме выплат и иных вознаграждений и страховом стаже застрахованных лиц с типом корректировки – корректирующая или отменяющая, за корректируемый период в отчетном периоде, в котором обнаружены ошибки, не представляя одновременно уточненную форму РСВ-1 за период, в котором были допущены указанные ошибки.
− при заполнении раздела 1 значения граф строки 100 должны быть равны значениям соответствующих граф строки 150 Расчета за предыдущий расчетный период. При наличии переплаты в графе 4 строки 150 Расчета за предыдущий расчетный период значение графы 3 строки 100 Расчета за текущий расчетный период должно быть равно сумме значений граф 3 и 4 строки 150 Расчета за предыдущий расчетный период; значение графы 4 строки 100 не должно быть меньше нуля;
− по строке 120 отражаются суммы страховых взносов, доначисленные по актам проверок (камеральной и (или) выездной), по которым в отчетном периоде вступили в силу решения о привлечении (об отказе в привлечении) к ответственности плательщиков страховых взносов за совершение нарушения законодательства Российской Федерации о страховых взносах, а так же выявленные органом контроля за уплатой страховых взносов излишне начисленные плательщиком страховых взносов суммы страховых взносов.

 Кроме того, в случае самостоятельного  выявления факта неотражения или неполноты отражения сведений, а также ошибок, приводящих к занижению суммы страховых взносов, подлежащей уплате за предыдущие отчетные (расчетные) периоды, а также в случае корректировки базы для начисления страховых взносов предшествующих отчетных (расчетных) периодов (на основании данных бухгалтерского учета), не признаваемой ошибкой, в строке 120 отражаются суммы перерасчета, начисленные в отчетном (расчетном) периоде. 

− раздел 2 заполняется плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию в соответствии с федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования. В разделе 2 Расчета заполняются две таблицы отдельно на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование. 

− подраздел 2.2 заполняется плательщиками, применяющими дополнительные тарифы в соответствии с частью 1 статьи 58.3 Закона № 212-ФЗ, в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц, занятых на соответствующих видах работ, указанных в пункте 1 части 1 статьи 30 Закона № 400-ФЗ.
– подраздел 2.3 заполняется плательщиками, применяющими дополнительные тарифы в соответствии с частью 2 статьи 58.3  Закона № 212-ФЗ, в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц, занятых на соответствующих видах работ, указанных в пунктах 2 - 18 части 1 статьи 30 Закона № 400-ФЗ.
− подраздел 2.4 заполняется плательщиками, применяющими дополнительные тарифы в соответствии с частью 2 статьи 58.3 Закона № 212-ФЗ, в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц, занятых на соответствующих видах работ, указанных в подпунктах 1-18 части 1 статьи 30 Закона № 400-ФЗ, в зависимости от класса условий труда, выявленного по результатам проводимой в порядке, установленном законодательством РФ, специальной оценки условий труда или аттестации рабочих мест по условиям труда с учетом положений пункта 5 статьи 15 Закона № 421-ФЗ. В случае если по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда установлен класс опасности «допустимый» или «оптимальный», плательщиками дополнительно с учетом положений пункта 5 статьи 15 Закона № 421-ФЗ заполняются разделы 2.2 и 2.3. 

В случае если в течение отчетного периода применялось более одного «основания» (основание «1» − Список №1, основание «2» − Список № 2 и «малые списки»), то в Расчет включается столько страниц подраздела 2.4, сколько «оснований» применялось в течение отчетного периода. При этом значения строк 240 - 269 для включения в состав других разделов Расчета участвуют как сумма значений (по основаниям «1» или «2») по соответствующим строкам подраздела 2.4, включенных в Расчет;

− подраздел 2.5 заполняется плательщиками страховых взносов, заполнившими Раздел 6 Расчета. Подраздел содержит данные о пачках документов сведений индивидуального (персонифицированного) учета застрахованных лиц;

− раздел 6 формируется в пачки, количество сведений в пачке не должно превышать 200 штук. 

Сведения, в которых отсутствуют данные о сумме выплат и иных вознаграждений, начисленных в пользу физических лиц, за последние три месяца отчетного периода, то есть в подразделах 6.4 - 6.8 данные содержатся только в строках 400, 410 подраздела 6.4, в строках 700, 710 подраздела 6.7,  не представляются.

Сведения, корректирующие данные за предыдущие отчетные периоды (тип корректировки сведений «корректирующая» и «отменяющая»), представляются вместе со сведениями с типом корректировки сведений «исходная» за период, в котором корректируются данные, по формам представления сведений и правилам их заполнения, действовавшим в том периоде, за который представляются корректирующие (отменяющие) сведения. 

Сведения с разными типами форм («исходные», «корректирующие», «отменяющие») формируются в отдельные пачки документов.
– в подразделе 6.1 поле «Сведения об увольнении застрахованного лица» заполняется проставлением символа «Х» в отношении застрахованных лиц, работавших по трудовому договору и уволенных по состоянию на конец отчетного периода в последние три месяца отчетного периода. Поле «Сведения об увольнении застрахованного лица» не заполняется в случае работы застрахованного лица по договору гражданско-правового характера.
– в подразделе 6.4 указывается сумма выплат и иных вознаграждений, начисленных плательщиками страховых взносов в пользу физического лица, при указании нескольких кодов категорий застрахованного лица, количество строк в подразделе 6.4 должно быть соответственно увеличено.

При представлении сведений, корректировка которых не связана с изменением тарифа страховых взносов (кода категории застрахованного лица),  в форме с типом «корректирующие» заполняются все показатели формы, как корректируемые, так и не требующие корректировки.

При представлении сведений, корректировка которых связана с изменением тарифа страховых взносов (кода категории застрахованного лица),  в форме с типом «корректирующая» заполняются все показатели формы, как корректируемые, так и не требующие корректировки. При этом в форме с типом «корректирующая» указываются два (или более) кода категории застрахованного лица: отменяемый и тот, в соответствии с которым вновь начислены страховые взносы («новый» код).  

В случае представления  корректирующих сведений на застрахованное лицо, уволенное ранее отчетного периода, раздел 6  с типом «исходная» за текущий отчетный период на данное застрахованное лицо не заполняется, представляется только форма, корректирующая сведения за предшествующие отчетные (расчетные) периоды.
– в подразделе 6.5 указывается сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, начисленная по всем тарифам страховых взносов в последние три месяца отчетного периода с выплат и иных вознаграждений, не превышающих предельную величину базы для начисления страховых взносов, в рублях и копейках;
– подраздел 6.6 заполняется в формах с типом сведений «исходная» в случае, если в последние три месяца отчетного периода плательщиком страховых взносов корректируются данные, представленные в предыдущие отчетные периоды;
При наличии данных в подразделе 6.6, дополнительно в обязательном порядке представляются корректирующие (отменяющие) разделы 6 и (или) формы СЗВ-6-1, и (или) СЗВ-6-2, и (или) СЗВ-6-4.

Корректирующие (отменяющие)  сведения представляются по формам представления сведений индивидуального (персонифицированного) учета, действовавшим в том периоде, за который выявлены ошибки (искажения).
При корректировке сведений за отчетные периоды, начиная с I квартала 2014 года,  сведения о суммах перерасчета страховых взносов указываются в графе 3 подраздела 6.6.
При корректировке сведений за отчетные периоды 2010-2013 гг. сведения о суммах перерасчета страховых взносов указываются в графах 4 и 5 подраздела 6.6.

– в подразделе 6.7 указывается сумма выплат и иных вознаграждений, начисляемых плательщиками страховых взносов в пользу физического лица, занятого на работах, дающих право на досрочное назначение пенсии, за последние три месяца отчетного периода с помесячной разбивкой в рублях и копейках, с которых начислены страховые взносы по дополнительному тарифу. 
При указании нескольких кодов специальной оценки условий труда количество строк в подразделе 6.7 должно быть увеличено соответственно. 
– при заполнении подраздела 6.8 даты, указанные в графах 2, 3, должны находиться в пределах отчетного периода и  заполняются: «с (дд.мм.гггг.)» по «по (дд.мм.гггг.)».

При наличии в отчетном периоде у застрахованного лица периодов трудовой деятельности в рамках трудового договора и гражданско-правого договора периоды работы указываются отдельными строками по каждому из видов договоров (оснований).

При этом период стажа в рамках гражданско-правого договора заполняется с отражением кода «ДОГОВОР» или «НЕОПЛДОГ» в графе 7 подраздела 6.8.

Организации, применяющие в 2015 году пониженные тарифы страховых взносов, дополнительно представляют соответствующие документы, подтверждающие право применения пониженного тарифа (копии, заверенные в установленном порядке):


документы, подтверждающие состав сотрудников организации;


документы, подтверждающие наличие трудовых, гражданско-правовых отношений организации с физическими лицами;


расчетно-платежные документы;


заявление о переходе на УСН или информационное письмо ИФНС о подаче заявления о переходе на УСН, а также копию налоговой декларации по УСН с отметкой налогового органа о принятии;


копию патента на право осуществления одного из видов предпринимательской деятельности, в отношении которой законом субъекта РФ введена патентная система налогообложения;


уведомление о постановке на учет в качестве налогоплательщика ЕНВД и копию налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением ЕНВД, с отметкой налогового органа о принятии;


аптечные организации представляют копию лицензии на осуществление фармацевтической деятельности, документы, подтверждающие получение высшего или среднего фармацевтического образования и сертификаты специалиста;


копия формы федерального государственного статистического наблюдения № П-1 Сведения о производстве и отгрузке товаров, утвержденной постановлением Росстата от 20.11.2008 № 278 (представляется юридическими лицами, являющимися коммерческими организациями, а также некоммерческими организациями всех форм собственности, осуществляющими производство товаров и услуг для реализации на сторону, их обособленными подразделениями кроме субъектов малого предпринимательства);


информационное письмо об учете в Едином государственном регистре предприятий и организаций (ЕГРПО) с указанием кода статистики ОКВЭД;


некоммерческие организации и благотворительные организации представляют учредительные документы (устав, протокол собрания учредителей);


копия свидетельства, удостоверяющего регистрацию лица в качестве резидента   особой   экономической   зоны   (Федеральный закон  от  22.07.2005  № 116-ФЗ «Об особых экономических зонах в Российской Федерации») - для организаций и индивидуальных предпринимателей, имеющих статус резидента технико-внедренческой особой экономической зоны.


заключение экспертного совета по технико-внедренческим особым экономическим зонам;


соглашение о ведении промышленно-производственной деятельности на территории особой экономической зоны;


организации, получившие статус участников проекта «Об инновационном центре «Сколково» представляют свидетельство о внесении записи в реестр участников проекта либо копия уведомления участника проекта.

Сроки представления отчетности.

Напоминаем, что с 1 января 2015 года законодательством введены отдельные сроки для представления отчетности на бумажных носителях и в электронном виде. Отчетность по форме РСВ-1 представляется:
на бумажном носителе – не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом,
в форме электронного документа – не позднее 20-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом.
Порядок подготовки документов. 

Программное обеспечение, необходимое для подготовки и проверки отчетности, размещено на официальном сайте ПФР в разделе «Электронные сервисы»/«Бесплатные программы для работодателей» и на «гостевых» компьютерах в УПФР.

До представления отчетности рекомендуется провести сверку платежей с управлением ПФР по месту регистрации.

Плательщики, подключенные к электронному документообороту ПФР, могут провести сверку платежей через систему электронного документооборота. Для этого необходимо направить запрос в управление ПФР по месту регистрации через ветку «неформализованный» документооборот в произвольной форме.

Порядок представления отчетности в УПФР

Отчетность представляется страхователем:

а) при наличии соглашения с УПФР об обмене электронными документами − только в электронном виде с электронной цифровой подписью по ТКС или на flash-диске. 

б) при отсутствии соглашения с УПФР об обмене электронными документами − на бумажном носителе информации в сопровождении файлов на машинном носителе информации при полном соответствии их содержания.

С 1 января 2015 года обязанность представлять отчетность в электронной форме с электронной подписью установлена для плательщиков с численностью работников 25 и более человек. Плательщики, у которых численность работников 25 человек и менее, также вправе представлять отчетность в электронной форме с электронной подписью.

Во избежание конфликтных ситуаций рекомендуется направлять отчетность по ТКС в соответствии с графиком представления отчетности, но не позднее, чем за 5 дней до окончания срока сдачи.

Графики представления отчетности размещены на официальном сайте ПФР в разделе «Отделения ПФР»/«Отделение по Свердловской области»/«Информация для жителей региона»/«Страхователям» /«Графики представления отчетности работодателями».
Ответственность страхователя

1. За непредставление Расчета:
− непредставление плательщиком в установленный Законом № 212-ФЗ срок Расчета в орган контроля за уплатой страховых взносов по месту учета влечет взыскание штрафа в размере 5 % суммы страховых взносов, начисленной к уплате за последние три месяца отчетного (расчетного) периода, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для его представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1 000 рублей (ч. 1 ст. 46 Закона № 212-ФЗ);

− несоблюдение порядка представления Расчета в орган контроля за уплатой страховых взносов в форме электронных документов в случаях, предусмотренных Законом № 212-ФЗ, влечет взыскание штрафа в размере 200 рублей (ч. 2 ст. 46 Закона № 212-ФЗ).

2. Отказ или непредставление в установленный срок плательщиком в орган контроля за уплатой страховых взносов документов (копий документов), предусмотренных Законом № 212-ФЗ, или иных документов, необходимых для осуществления контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты (перечисления) страховых взносов, влечет взыскание штрафа в размере 200 рублей за каждый непредставленный документ (ст. 48 Закона № 212-ФЗ).

3. За неполную уплату сумм страховых взносов в результате занижения базы для их начисления или иных неправомерных действий (бездействий):

− совершено неумышленно – штраф в размере 20% от неуплаченной суммы страховых взносов;

− совершено умышленно – штраф в размере 40% от неуплаченной суммы страховых взносов (ст. 47 Закона № 212-ФЗ).

4. За представление неполных и (или) недостоверных сведений о застрахованных лицах к страхователям применяются финансовые санкции в виде взыскания 5% от суммы страховых взносов, начисленной к уплате в Пенсионный фонд Российской Федерации за последние три месяца отчетного периода, за который представлены неполные и (или) недостоверные сведения о застрахованных лицах (ст. 17 Закона № 27-ФЗ).

Информацию по вопросам исчисления и уплаты страховых взносов, представлению отчетности можно получить в УПФР по месту регистрации, на официальном сайте ПФР по адресу: www.pfrf.ru либо по телефонам «горячей линии» (343) 350-71-10, 350-58-31.
