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ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ - УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ПУРОВСКОМ РАЙОНЕ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА
ПРИКАЗ

от 15 августа 2016 года 





                                     № 161-п 

г. Тарко-Сале
О создании комиссии 
Государственного учреждения – Управления  Пенсионного фонда Российской Федерации в Пуровском районе Ямало-Ненецкого автономного округа по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов
        Руководствуясь  постановлением Правления ПФР от 11 июня 2013 года № 137п            «О Комиссиях территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов» (в ред. постановлений Правления ПФР от 09.12.2013 № 399п, от 17.09.2014 № 375п, от 05.06.2015 № 199п, от 11.05.2016 № 420п),  п р и к а з ы в а ю:  
1. Создать Комиссию Государственного учреждения – Управления  Пенсионного фонда Российской Федерации в Пуровском районе Ямало-Ненецкого автономного округа по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в следующем составе:
Председатель комиссии:

Егорова Наталья Геннадьевна - заместитель начальника Управления;

Заместитель председателя комиссии:

Карпенко Анна Александровна – ведущий специалист-эксперт (по кадрам и делопроизводству);

Секретарь комиссии:

Кувайцева Вера Игоревна – главный специалист-эксперт (юрисконсульт);

Члены комиссии:
Быхалова Любовь Степановна – главный бухгалтер – руководитель финансово-экономической группы;

Глущенко Наталья Яковлевна - начальник отдела персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности;
Труфманова Юлия Ивановна – начальник отдела назначения, перерасчета, выплаты пенсий;
Клименко Марина Николаевна – главный бухгалтер Пуровской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов;

Левковская Светлана Семеновна- представитель МБОУ СОШ №3 г. Тарко-Сале, заместитель директора по общеобразовательному процессу.
2. Утвердить прилагаемое Положение о Комиссии Государственного учреждения – Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Пуровском районе Ямало-Ненецкого автономного округа по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 
3. Признать утратившими силу приказы Управления от 01.12.2014 № 239-п, от 28.04.2015 № 49-п, от 11.04.2016 № 100-п.
4. Настоящий приказ вводится в действие с 16 июля 2016 года.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Управления                                                                                        З.Г. Смирнова
