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Заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в ГУ – УПФР в г. Лангепасе ХМАО-Югры от 11.09.2014 года.
11 сентября 2014 года состоялось заседание комиссии УПФР в г. Лангепасе ХМАО-Югры по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов по Представлению прокуратуры города Лангепаса ХМАО-Югры от 23.08.2013 №07-05 2013  «Об устранении нарушений закона».
На заседании Комиссии обсуждался вопрос о рассмотрении вопроса о   не своевременном представлении работником Управления справки о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год. 
О рассмотрении представления, касающегося предоставления работником недостоверных сведений о доходах и обязательствах имущественного характера.
Принятое комиссией решение:
Работником сведения о доходах не представлялись вообще /объективные причины/.

Рекомендации о недопустимости нарушения требований к служебному поведению при предоставлении сведений о доходах за 2014 год.
Рекомендации о применении в отношении работника управления меры дисциплинарного взыскания в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.
