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ВЫПИСКА

из заседания Комиссии Управления ПФР в Урицком районе Орловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от  25 сентября 2014 года
25 сентября 2014 года состоялось заседание Комиссии Управления ПФР в Урицком районе Орловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия УПФР).

На заседании Комиссии УПФР было рассмотрено представление заместителя прокурора Урицкого района Орловской области от 10.09.2014г.       № 7-18-2014 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции». 

По итогам заседания Комиссии УПФР было принято решение о представлении работником УПФР неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера со следующими рекомендациями начальнику Управления ПФР: 

- не применять к работнику дисциплинарного взыскания; 

- дополнительно рассмотреть вопрос о требованиях по подготовке и представлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с работниками управления ПФР, сдающими такие сведения. 

