Заседание Комиссии государственного учреждения-Отдела Пенсионного фонда Российской Федерации по Судиславскому району Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 23 сентября 2014 года

23 сентября 2014 года состоялось заседание Комиссии государственного учреждения-Отдела Пенсионного фонда Российской Федерации по Судиславскому району Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия ПФР).

На заседании Комиссии Отдела ПФР  были рассмотрены:

- информация прокуратуры Судиславского района о результатах проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в Отделе ПФР; 

- информация о представлении работниками Отдела  неполных и (или) недостоверных сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год и их пояснения по данному вопросу.

По итогам заседания Комиссии ПФР приняты решения:

о признании, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные работниками, являются не полными; рекомендовать начальнику Отдела  меры дисциплинарного взыскания не применять,  органичиться рассмотрением допущенных нарушений и исключить возможность их допущения впредь.

