Заседание Комиссии Отделения ПФР по Ярославской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 25 июня 2014 года

25 июня 2014 года состоялось заседание Комиссии Отделения ПФР по Ярославской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия Отделения).

На заседании Комиссии Отделения были рассмотрены следующие вопросы:  
· представление управляющего Отделением по результатам проведенных проверок сведений, содержащихся в уведомлениях работников о возникновении конфликта интересов или возможности его возникновения;
· об обеспечении соблюдения работником территориального органа ПФР требований об устранении конфликта интересов по причине совместной работы близких родственников.

По итогам заседания Комиссии Отделения приняты решения:

Комиссия не усматривает личной заинтересованности работника, которая приводит или может привести к возможности возникновения конфликта интересов.

Комиссия не усматривает в настоящее время возможности возникновения конфликта интересов до выхода работника из отпуска по уходу за ребенком.  

