Заседание комиссии Государственного учреждения-Отдела Пенсионного фонда Российской Федерации по г.Волгореченску Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 

от 19 сентября 2013 года № 1
     19 сентября 2013 года состоялось заседание комиссии Государственного учреждения-Отдела Пенсионного фонда Российской Федерации по г.Волгореченску Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия Отдела ПФР).

     На заседании комиссии Отдела ПФР были рассмотрены:

     представление прокуратуры г.Волгореченска о нарушении требований закона допущенных специалистами ГУ-Отдела Пенсионного фонда РФ по г.Волгореченску Костромской области при составлении справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей работника Пенсионного фонда РФ за 2012 год;

      о ненадлежащем исполнении своих служебных обязанностей и привлечении к дисциплинарной ответственности специалистов, ответственных за организацию работы по противодействию коррупции в ГУ-Отделе Пенсионного фонда РФ по г.Волгореченску Костромской области.

     По итогам заседания комиссии приняты решения:

     нарушения требований закона допущенных специалистами ГУ-Отдела Пенсионного фонда РФ по г.Волгореченску Костромской области при составлении справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей работника Пенсионного фонда РФ за 2012 год, считать незначительными, к дисциплинарной ответственности не привлекать.
     ненадлежащих исполнений своих служебных обязанностей и привлечении к дисциплинарной ответственности специалистов, ответственных за организацию работы по противодействию коррупции в ГУ-Отделе Пенсионного фонда РФ по г.Волгореченску Костромской области, не выявлено, к дисциплинарной ответственности не привлекать.















