                                                                    Информация 

    об исполнении Плана противодействия коррупции  в Отделении Пенсионного фонда по Липецкой области и его территориальных органах на 2016-2017 годы.  

За I полугодие 2016г. в соответствии с указанным планом проделана следующая работа:

п.1.1- В целях обеспечения соблюдения работниками ограничений, запретов, обязанностей, а также требований к служебному поведению, в Отделении и его территориальных подразделениях созданы и функционируют 21 комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. За отчетный период проведено 3 заседания комиссий, на которых рассмотрены материалы на 4-х сотрудников с признаками несоблюдения ими требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов. Данные факты не нашли своего подтверждения.
Ежемесячно анализируются результаты работы комиссий, соответствующая информация направляется в управление ПФР в федеральном округе и руководству ОПФР области.
п.1.2-Проводится работа по формированию нетерпимого отношения работников ОПФР и его территориальных органов к склонению их к совершению коррупционных правонарушений и несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных законодательством Российской Федерации по противодействию коррупции. С этой целью проведено 24 занятия, 2 круглых стола, 1 семинар-совешание с приглашением сотрудников прокуратуры, прочитано 13 лекций. Кроме того, все работники под роспись ознакамливаюся со всеми изменениями,  вносимыми в нормативно-правовые акты коррупционной направленности. Обеспечивается кадровое укрепление и повышение эффективности работы ответственных за профилактику коррупционных правонарушений. В 18 из 20 УПФР области ответственными за данный участок работы назначены лица из числа руководящего состава. При назначении на вышестоящие должности проводится тестирование, в один из разделов которого включены вопросы   антикоррупционной направленности.

п.1.3- Учитывая то обстоятельство, что при проведении плановых проверок случаев несоблюдения работниками ОПФР и его территориальных органов законодательства Российской Федерации по противодействию коррупции не выявлено, соответствующие проверки не проводились. Вместе с тем, на 3-х заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов рассматривались материалы 4-ех работников по поводу возможного возникновения конфликта интересов в связи с родственными отношениями и при назначении пенсии родственникам.
п.1.4- В соответствии с п.3.2 Приказа ОПФР по области от 09.12.2015г. № 172 полномочия по сбору, анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера возложены на конкретное должностное лицо. При осуществлении контроля за своевременностью представления работниками и членами семьи сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, каких-либо нарушений не выявлено.
п.1.5-На официальной странице Отделения сайта ПФР размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении отдельных категорий работников ПФР в установленные законодательством сроки. 

п.1.6- Организовано проведение оценки коррупционных рисков. Определены конкретные процессы и деловые операции, при реализации которых наиболее высока вероятность совершения работниками коррупционных правонарушений, как в целях получения личной выгоды, так и в целях получения выгоды организацией.  Сформирован перечень должностей, связанных с высоким коррупционным риском.  

п.1.7- За отчетный период времени в рамках дополнительного профессионального образования прошел обучение один работник ОПФР, в должностные обязанности которого входит профилактика коррупционных и иных правонарушений.  
п.1.8- - В целях правового обучения работников ОПФР и территориальных органов подготовлено и доведено до их сведения 3 информационных материала, в которых отражены положения законодательства Российской Федерации, а также ответственность за коррупционные и другие правонарушения. Всем руководителям отделов Отделения, руководителям Управлений ПФР направлены тексты Памятки по недопущению работниками поведения, которое может восприниматься, как обещание дачи взятки, предложение дачи взятки,  либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки для их изучения. Кроме того, рекомендовано разместить отдельные положения Памятки на информационных стендах. Подготовлены и направлены в структурные подразделения и территориальные органы для изучения и руководства в деятельности выдержки из Постановления Правительства РФ от 28.06.2016г. №594 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам предотвращения и урегулирования конфликта интересов». 

п.2.2-Анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков, выполнения  иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращении в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений за отчетный период показывает, что каких-либо нарушений в имеющихся случаях возможного возникновения конфликта интересов не установлено. В соответствии с приказом ОПФР определен круг работников, ответственных за данный участок работы, заведен журнал регистрации уведомлений о получении подарка и т.д. 

п.2.3- Территориальные Управления ПФР в процессе реализации Федерального закона № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» направляют запросы в правоохранительные органы, органы опеки и попечительства, Росеестр, Управление архитектуры и строительства. За отчетный период  было направлено 27823 запроса. Каких либо коррупционных правонарушений не установлено.

п.2.4- Отделом по защите информации осуществлялись плановые мероприятия по соблюдению условий, исключающих коррупционные проявления с использованием персональных данных в управлениях ПФР в городе Липецке и в Липецком районе в соответствии с «Программой проверки состояния защиты информации в управлениях ПФР городов и районов Липецкой области».

В целях предупреждения нарушений законодательства Российской Федерации в сфере обработки персональных данных в отделении ПФР и в городских (районных) управлениях ПФР с вновь принятыми сотрудниками проводиться первичный инструктаж с ознакомлением основных нормативных документами по вопросам защиты информации и осуществляется сбор обязательств о неразглашении информации ограниченного доступа. На руководителей структурных подразделений возложена обязанность своевременно доводить сотрудникам отдела (группы) нормативные документы по защите информации под роспись, проводить разъяснительные мероприятия по соблюдению работниками ПФР ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. В процессе обучения до работников системы ПФР доводятся положения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении уголовной, трудовой, административной ответственности и наказания за использование персональных данных в корыстных целях.

Методическое пособие «Памятка по работе с информацией ограниченного доступа в Пенсионном фонде Российской Федерации», подготовленное Департаментом обеспечения безопасности и внутреннего контроля доведено до всех работников связанных с обработкой сведений конфиденциального характера или иной информацией ограниченного доступа под роспись и приобщено к личным делам.

В соответствии с действующим законодательством и рекомендациями ПФР в Отделении и территориальных органах проводятся мероприятия по внедрению новых программно-аппаратных комплексов по защите персональных данных лиц, сведения по которым обрабатываются в информационной системе ПФР, в том числе для создания условий, исключающих коррупционные проявления с использованием персональных данных. В связи с внедрением РЦА и регионального сегмента ЕЦАСА издан приказ управляющего от 28.04.16 № 89 «О переводе в постоянную эксплуатацию регионального центра аутентификации и единого центра авторизации и сквозной аутентификации в ОПФР по Липецкой области». Внедрение комплекса позволило автоматизировать процесс предоставления пользователю права доступа к интегрируемым информационным системам в соответствии с функциональными ролями через процедуру создания и согласования заявок, блокировки пользователей в домене с даты увольнения или начала отпуска.

п.2.5- В ходе комплексных ревизий финансово-хозяйственной деятельности    проведены выездные мероприятия (проверки) ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд в 4 управлениях ПФР, в результате которых в ряде случаев выявлены нарушения законодательства. По материалам ревизий направлены письма в управления ПФР с предложениями по осуществлению мероприятий по устранению выявленных нарушений и недопущению в дальнейшей работе.

п.2.6-Проведение контрольно-ревизионным отделом оценки надежности внутреннего финансового контроля и подготовка предложений по повышению его эффективности запланированы на 2 полугодии 2016 года, в  связи с началом проведения процедур внутреннего финансового контроля структурными подразделениями отделения и управлений ПФР, в соответствии с распоряжением  Правления ПФР от 11.03.2016 № 94р. 
п.2.7-Обеспечение соответствия деятельности подведомственных территориальных органов отделения ПФР требованиям норм действующего законодательства Российской Федерации проверено в ходе комплексных ревизий и тематических проверок в 9 управлениях ПФР. С целью недопущения коррупционных проявлений материалы ревизий и проверок с предложениями по минимизации последствий выявленных нарушений, переданы для ознакомления и принятия решений  руководству отделения ПФР по Липецкой области и начальникам профильных отделов.  

п.3.1-За отчетный период времени в ОПФР по Липецкой области поступило 1 обращение по вопросу возможных коррупционных проявлений при проведении аукциона на поставку мебели для нужд государственного учреждения. Соответствующей комиссией проведена проверка указанных в обращении фактов. Каких-либо нарушений и коррупционных составляющих не выявлено.  Других обращений граждан и  организаций не поступало. Ежеквартально готовятся аналитические записки для информирования руководства ОПФР.
п.3.2-При  взаимодействии Отделения  и его территориальных органов со СМИ вопросы освещения тематики противодействия коррупции не затрагивались. 
п.3.3- В ходе ежедневного мониторинга средств массовой информации материалов, содержащих сведения о фактах коррупции в ОПФР и его территориальных органах не опубликовано.

п.3.4-При проведении мониторинга материалов средств массовой информации, сообщений о фактах коррупционных проявлений в ОПФР и его территориальных Управлениях не поступало, в связи, с чем соответствующих проверок не проводилось.

п.4.1-В настоящее время в промышленную эксплуатацию во всех территориальных органах ПФР Липецкой области  внедрен и действует  ПТК НВП. Формирование доставочных документов проводится на основе электронных выплатных дел, в соответствии с Правилами выплаты, утвержденными приказом от 17 ноября 2014 г. N 885н и ежемесячными графиками перечислений по письму ОПФР по Липецкой области от 06.11.2014 г. N 8773.

 С целью усиления контроля за процедурами назначения, перерасчета и выплаты пенсий было осуществлено 3 тематических и 2 выездные проверки. По результатам данных проверок коррупционных  правонарушений  не выявлено.

п.4.2-С начала года  в Единой информационной системе было размещено 34  закупки в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». По результатам процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  заключено 26 контрактов на сумму – 5061,6 тыс.руб.

В ходе проведения закупок и заключения контрактов  соблюдены законодательные и иные нормативно правовые акты Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг.
п.4.3-В целях обеспечения соответствия деятельности ОПФР в сфере господдержки семей, имеющих право на получение материнского капитала, осуществляются проверки пакета документов, предоставленных на распоряжение средствами МСК в территориальные Управления области. Осуществлены 2 выездные проверки организации работы по реализации Федерального закона №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».  Деятельность указанных подразделений в сфере государственной поддержки семей, имеющих право на получение материнского капитала, соответствует требованиям законодательства Российской Федерации. Проверены 40 дел граждан, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки. По результатам проверок подготовлены предложения  по устранению нарушений и недостатков, их предотвращению в дальнейшей работе Управлений ОПФР

п.4.4- За 1 полугодие 2016 года в форме электронного документа через информационные системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг» и «Личный кабинет застрахованного лица» принято 496 заявлений о назначении пенсии, о доставки пенсии – 463. С целью повышения качества предоставления госуслуг, операторами УПФР Липецкой области в Единой системе идентификации и аутентификации подтверждена личность 695 гражданам.

15.02.2016  подписано дополнительное соглашение, которым внесены изменения и дополнения в Соглашение о взаимодействии между областным бюджетным учреждением «Уполномоченный многофункциональный центр Липецкой области» и государственным учреждением- Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Липецкой области от 21.04.2014 № 11-Ф/29-14. В соответствии с названным Соглашением предоставляются госуслуги ПФР в МФЦ:

прием заявлений об установлении страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению;

выдача гражданам справок о размере пенсий (иных выплат).
п.4.5- В ОПФР по Липецкой области организована работа бесплатного «телефона доверия» по приему звонков граждан, содержащих информацию о признаках коррупционных проявлений в системе ПФР (за исключением анонимных).


Информация о работе «телефона доверия» размещена на сайте ПФР в сети интернет на странице ОПФР по Липецкой области в подразделе «Противодействие коррупции» раздела «Информация для жителей региона».


Прием информации о признаках коррупции в органах ПФР области по «телефону доверия» (42-93-28) осуществляет руководитель группы по работе с обращениями граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей Золотарева Н.Т.

п.5.6-За отчетный период времени сообщений о  коррупционных проявлениях в ОПФР и его территориальных органах не поступало, связи, с чем каких-либо проверок не проводилось.
Управляющий                                                                                                                 И.И Савин
