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Информация о порядке открытия гражданами, проживающими за границей, банковского счета в кредитной организации 
Российской Федерации 
(письмо Центрального Банка Российской Федерации от 05.06.2015 № 31-2-7/4933)

Вопросы открытия гражданами, в т.ч. проживающими за границей, счетов в кредитных учреждениях на территории Российской Федерации, их ведения и распоряжения ими, включая возможность исполнения поручений владельца счета о перечислении средств за пределы Российской Федерации, регулируются Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности», инструкцией Банка России от 30.05.2014 № 153-И «Об открытии и закрытии банковских счетов, счетов по вкладам (депозитам), депозитных счетов»
, а также иным законодательством Российской Федерации о банковской деятельности и локальными актами кредитного учреждения, в котором открывается счет.  

Гражданским законодательством Российской Федерации предусмотрено регулирование, позволяющее лицу заключить с кредитной организацией договор банковского счета, путем личного обращения указанного лица либо через представителя.
Порядок открытия счета, в т.ч. физическому лицу - гражданину Российской Федерации, проживающему за границей, регулируется главой 1 Инструкции № 153-И. Банковский счет открывается клиенту только в том случае, если банком получены все предусмотренные Инструкцией № 153-И документы
, а также проведена идентификация клиента в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Так, для открытия текущего счета физическому лицу - гражданину Российской Федерации в банк представляются:

а) документ, удостоверяющий личность физического лица;

б) карточка с образцами подписей и оттиска печати, в которой подлинность подписей всех лиц, наделенных правом подписи, засвидетельствована одним нотариусом или уполномоченным лицом банка (за исключением случаев, предусмотренных пунктом 1.12 Инструкции           № 153
). 

в) документы, подтверждающие полномочия лиц, указанных в карточке, на распоряжение денежными средствами, находящимися на счете (если такие полномочия передаются третьим лицам), а в случае, когда договором предусмотрено удостоверение прав распоряжения денежными средствами, находящимися на счете, третьими лицами с использованием аналога собственноручной подписи, документы, подтверждающие полномочия лиц, наделенных правом использовать аналог собственноручной подписи;

г) свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (при наличии).

Для открытия физическому лицу - гражданину Российской Федерации счета по вкладу в банк представляются:

а) документ, удостоверяющий личность физического лица;

б) свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (при наличии).

Если договором банковского вклада предусмотрена возможность осуществления переводов денежных средств со счета по вкладу, в дополнение к указанным выше документам одновременно представляются:

а) карточка с образцами подписей и оттиска печати
;

б) документы, подтверждающие полномочия лиц, указанных в карточке, на распоряжение денежными средствами, находящимися на счете по вкладу (если такие полномочия передаются третьим лицам). 
В случае если договором предусмотрено удостоверение прав распоряжения денежными средствами, находящимися на счете по вкладу, третьими лицами с использованием аналога собственноручной подписи, представляются документы, подтверждающие полномочия лиц, наделенных правом использовать аналог собственноручной подписи.

Физическому лицу - иностранному гражданину или лицу без гражданства для открытия текущего счета или счета по вкладу в дополнение к документам, указанным выше (в зависимости от вида счета, который открывается) необходимо представить миграционную карту и (или) документ, подтверждающий право указанных граждан на пребывание (проживание) в Российской Федерации, в случае если их наличие предусмотрено законодательством Российской Федерации
.

При этом в соответствии с пунктом 1.7 Инструкции № 153-И, в случае если обратившееся лицо является представителем клиента, банк обязан установить личность представителя клиента, а также получить документы, подтверждающие наличие у него соответствующих полномочий.

Само по себе полномочие представителя клиента на открытие счета не означает наличия у данного лица полномочий на распоряжение денежными средствами, находящимися на счете.

Что касается возможности открытия счета без личного присутствия (на основании «письменной просьбы клиента к банку на открытие именного счета в виде личного заявления»), то пункт 5 статьи 7 Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» запрещает кредитным организация открывать счета (вклады) физическим лицам без личного присутствия лица, открывающего счет (вклад), либо его представителя.

В соответствии со статьей 845 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору банковского счета банк обязуется принимать и зачислять поступающие на счет, открытый клиенту, денежные средства, выполнять распоряжения клиента о перечислении и выдаче соответствующих сумм со счета и проведении других операций по счету. Банк обязан совершать для клиента операции, предусмотренные для счетов данного вида законом, установленными в соответствии с ним банковскими правилами и применяемыми в банковской практике обычаями делового оборота, если договором банковского счета не предусмотрено иное (статья 848 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Конкретные вопросы, связанные с переводом денежных средств со счета на основании распоряжения клиента подлежат решению в договорном порядке, а также непосредственно в процессе обслуживания банком счета клиента.
Так, в соответствии с пунктом 1.15 Положения Банка России от 19.06.2012 № 383-П «О правилах осуществления перевода денежных средств» на основании распоряжения плательщика, в том числе в виде заявления, или договора с ним банк плательщика может составлять распоряжение (распоряжения) и осуществлять разовый и (или) периодический перевод денежных средств по банковскому счету плательщика без открытия банковского счета плательщику, в том числе использующему электронное средство платежа, в определенную дату и (или) период, при поступлении определенных распоряжением или договором условий в сумме, определяемой плательщиком, получателю средств в этом или ином банке.

При этом Федеральный закон от 10.12.2003 № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле»
 представляет как резидентам, так и не резидентам право переводить денежные средства в валюте Российской Федерации, так и в иностранной валюте со своих счетов (вкладов) в уполномоченных банках на свои счета (вклады), открытые в банках за пределами территории Российской Федерации.   

� Далее - Инструкция № 153-И.


� В зависимости от счета соответствующего вида. Документы, предусмотренные в пункте 3.1 главы 3 и пункте 5.1 главы 5 Инструкции № 153-И. 


� К числу случаев, когда представление карточки не требуется, относятся: 


- наличие в  договоре положения, которым предусмотрено, что операции по счету осуществляются исключительно на основании распоряжения клиента (бенефициара счета эскроу), а распоряжения, необходимые для проведения банковской операции, составляются и подписываются банком или по распоряжению денежными средствами, находящимися на счете, осуществляется исключительно с использованием аналога собственноручной подписи; 


- открытие физическому лицу текущего счета производится для осуществления операций исключительно с использованием электронного средства платежа;


- если ни депонент счета эскроу, ни бенефициар счета эскроу не вправе распоряжаться денежными средствами, находящимися на счете эскроу;


- вместо карточки может представляться альбом образцов подписей лиц, уполномоченных распоряжаться денежными средствами, находящимися на счете, в случаях, установленных Инструкцией 153-И.


� Подлинность подписей всех лиц, наделенных правом подписи, может быть засвидетельствована одним нотариусом или уполномоченным лицом банка.





� Данный порядок открытия счета может быть реализован, только при условии, что «российская» пенсия была установлена до 01.01.2015.


� Часть 4 статьи 12 и часть 4 статьи 13.
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