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	ОТДЕЛЕНИЕ

ПЕНСИОННОГО ФОНДА

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ


Памятка лицам,


прибывшим на территорию 

России из Украины

Об осуществлении ежемесячной денежной выплаты

на территории Российской Федерации

	     Право на ежемесячную денежную выплату имеют граждане Российской Федерации, за исключением граждан, выехавших на постоянное место жительство за пределы территории Российской Федерации и не имеющих подтвержденного регистрацией места жительства или места пребывания на территории Российской Федерации, а также иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, из числа ветеранов, членов семей инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, инвалидов и лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, ядерных испытаний и техногенных катастроф, а также Героев Советского Союза, Героев РФ, полных кавалеров ордена Славы и  членов их семей, Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы.

        Лица, получившие в России статус беженца, имеют право на ежемесячную денежную выплату наравне с гражданами Российской Федерации на период действия статуса беженца, подтверждаемого удостоверением беженца установленного образца, выдаваемого территориальными органами ФМС России, только предусмотренную Федеральными законами от 16.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранами и от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов Российской Федерации». 

   На лиц из числа иностранных граждан, которым представлено временное убежище, право на ежемесячную денежную выплату  не распространяется. 

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, 

рассматриваемых территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации при обращении граждан за ежемесячной денежной выплатой

по категории «ВЕТЕРАНЫ»

 К заявлению гражданина, обратившегося за установлением ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Законом от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ, должны быть приложены: 

· Документы, удостоверяющие личность и гражданство, проживание на территории РФ. В частности для иностранных граждан – вид на жительство.

· Удостоверение инвалида Отечественной войны, удостоверение инвалида о праве на льготы, утвержденные постановлением Государственного комитета Совета Министров СССР от 26.05.1975 № 126

· Удостоверение ветерана Великой Отечественной войны, утвержденное постановлением Правительства РФ от 05.10.1999 № 1222

· Удостоверение участника войны, утвержденное постановлением Государственного комитета СССР от 08.10.1979 № 422

· Удостоверение ветерана боевых действий, утвержденное постановление Правительства РФ от 19.12.2003 № 763 или свидетельство о праве на льготы, выданное в соответствии  с постановлением ЦККПСС и Совета Министров СССр от 17.01.1983 № 59-27

· Удостоверение о праве на льготы, утвержденное постановлением Государственного комитета СССР от 18.10.1989 № 345

· Удостоверение о праве на льготы, утвержденное постановлением Государственного комитета СССР от 17.10.1990 № 406


	      Для установления ЕДВ гражданам, прибывшим из Украины, следует обращаться с письменным заявлением и документами, подтверждающими личность и правовой статус, в территориальные органы Пенсионного фонда
Российской Федерации по месту пребывания. 

    Для каждой категории граждан, имеющих право на ЕДВ, устанавливается свой размер ЕДВ. 

      Со дня установления ЕДВ у гражданина возникает право на получение набора социальных услуг (далее - НСУ).

В состав предоставляемого гражданам НСУ включены следующие социальные услуги: 

- обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями по рецептам врача, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;

- предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение; 

бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Часть суммы ЕДВ удерживается из ее размера и направляется на финансирование предоставления гражданину НСУ. 

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, 

рассматриваемых территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации при обращении граждан за ежемесячной денежной выплатой по категории «ИНВАЛИДЫ» 

К заявлению гражданина, обратившегося за установлением ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Законом от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ, должны быть приложены:

 

· Документы, удостоверяющие личность и гражданство, проживание на территории РФ. В частности для иностранных граждан – вид на жительство.

· Справка, подтверждающая факт установления инвалидности, утвержденная приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.11.2014 № 1031н «О формах справки, подтверждающий факт установления инвалидности, и выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и порядке их составления.



	По всем вопросам пенсионного территориальные органы Пенсионного фонда «горячей линии», указанным ниже.

Прием    посетителей     осуществляется 
	обеспечения следует обращаться в 

РФ  по месту пребывания или по телефонам

ежедневно без перерыва на обед.
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