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Пояснительная записка к проекту постановления Правления ПФР 

«О признании утратившими силу 

некоторых постановлений Правления ПФР 

касающихся вопросов администрирования страховых взносов»

Проект постановления Правления ПФР «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правления ПФР касающихся вопросов администрирования страховых взносов» (далее – Проект) разработан в связи с вступлением в силу с 1 января 2017 года Федерального закона от  3 июля 2016 г. № 243-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование» и Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 250-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование» (далее - Федеральный закон № 250-ФЗ), предусматривающих передачу функций администрирования страховых взносов, уплачиваемых в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, в ФНС России с 1 января 2017 года.

Согласно статье 18 Федерального закона № 250-ФЗ Федеральный закон                    от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (далее - Федеральный закон      № 212-ФЗ) с 1 января 2017 года утрачивает силу.

Указанным Проектом признаются утратившими силу постановления Правления ПФР, принятие которых было обусловлено обеспечением реализации положений Федерального закона № 212-ФЗ.

