Зарегистрировано в Минюсте России 11 июля 2014 г. N 33069

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ

от 10 июня 2014 г. N 370н

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ

ПЕНСИОННЫМ ФОНДОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ

УСЛУГИ ПО ПРИЕМУ ОТ ЗАСТРАХОВАННЫХ ЛИЦ ЗАЯВЛЕНИЙ

О ВЫБОРЕ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПОРТФЕЛЯ (УПРАВЛЯЮЩЕЙ КОМПАНИИ),

О ПЕРЕХОДЕ В НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

ИЛИ О ПЕРЕХОДЕ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ИЗ НЕГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕНСИОННОГО ФОНДА ДЛЯ ПЕРЕДАЧИ

ИМ СРЕДСТВ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ

МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 13 ДЕКАБРЯ 2011 Г. N 1536Н,

И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМ СИЛУ ПРИКАЗА МИНИСТЕРСТВА

ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОТ 24 ДЕКАБРЯ 2012 Г. N 620Н

В целях приведения нормативных правовых актов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации приказываю:

1. Внести изменения в Административный регламент по предоставлению Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в Пенсионный фонд Российской Федерации из негосударственного пенсионного фонда для передачи им средств пенсионных накоплений, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 13 декабря 2011 г. N 1536н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 апреля 2012 г. N 23678), согласно приложению.

2. Признать утратившим силу приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 декабря 2012 г. N 620н "Об утверждении формы заявления застрахованного лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации и инструкции по его заполнению" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 марта 2013 г. N 27512).

Министр

М.А.ТОПИЛИН

Приложение

к приказу Министерства труда

и социальной защиты

Российской Федерации

от 10 июня 2014 г. N 370н

ИЗМЕНЕНИЯ,

ВНОСИМЫЕ В АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ПЕНСИОННЫМ ФОНДОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ПО ПРИЕМУ ОТ ЗАСТРАХОВАННЫХ ЛИЦ

ЗАЯВЛЕНИЙ О ВЫБОРЕ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПОРТФЕЛЯ (УПРАВЛЯЮЩЕЙ

КОМПАНИИ), О ПЕРЕХОДЕ В НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

ИЛИ О ПЕРЕХОДЕ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ИЗ НЕГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕНСИОННОГО ФОНДА ДЛЯ ПЕРЕДАЧИ

ИМ СРЕДСТВ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ

МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 13 ДЕКАБРЯ 2011 Г. N 1536Н

1. В пункте 15:

абзац третий после слов "ст. 4291" дополнить словами "; N 48, ст. 6728; N 49, ст. 7036, 7037, 7040, 7061; 2012, N 31, ст. 4322; N 47, ст. 6391; N 50, ст. 6965, 6966; 2013, N 19, ст. 2326; N 26, ст. 3207; N 27, ст. 3477; N 30, ст. 4044, 4084; N 49, ст. 6352; N 52, ст. 6975; 2014, N 11, ст. 1098".

2. В пункте 33:

абзац третий подпункта "з" изложить в следующей редакции:

"заявления застрахованного лица о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, форма которого в соответствии с пунктом 2 статьи 36.7 Федерального закона "О негосударственных пенсионных фондах" утверждается ПФР";

в абзаце четвертом подпункта "з" слова "согласно приложению N 3 к Административному регламенту" заменить словами ", форма которого в соответствии с пунктом 2 статьи 36.11 Федерального закона "О негосударственных пенсионных фондах" утверждается ПФР";

абзац пятый подпункта "з" изложить в следующей редакции:

"заявления застрахованного лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации, форма которого в соответствии с пунктом 2 статьи 36.8 Федерального закона "О негосударственных пенсионных фондах" утверждается ПФР";

подпункт "к" изложить в следующей редакции:

"к) инструкция по заполнению формы заявления застрахованного лица о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, которая в соответствии с пунктом 2 статьи 36.7 Федерального закона "О негосударственных пенсионных фондах" утверждается ПФР";

в подпункте "л" слова "согласно приложению N 5 к Административному регламенту" заменить словами ", которая в соответствии с пунктом 2 статьи 36.11 Федерального закона "О негосударственных пенсионных фондах" утверждается ПФР";

подпункт "м" изложить в следующей редакции:

"м) инструкция по заполнению формы заявления застрахованного лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации, которая в соответствии с пунктом 2 статьи 36.8 Федерального закона "О негосударственных пенсионных фондах" утверждается ПФР".

3. Приложения N 2 - 5 к Административному регламенту признать утратившими силу.

