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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О внесении изменения в Порядок представления работниками, занимающими должности в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, сведений о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением Правления ПФР
 от  24 июня 2013 г. № 142п»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О внесении изменения в Порядок представления работниками, занимающими должности в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, сведений о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением Правления ПФР от 24 июня 2013 г. № 142п» (далее – Проект) разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации                                  от 23 июня 2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» (далее - Указ Президента Российской Федерации № 460).

Указом Президента Российской Федерации № 460 утверждается новая форма справки о доходах, расходах, об имуществе о обязательствах имущественного характера, а также вносятся изменения в некоторые акты Президента Российской Федерации, в том числе, в сфере контроля за соответствием расходов лиц, замещающие государственные должности, и иных лиц их доходам.

Проектом вносятся изменения в Порядок представления работниками, занимающими должности в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, сведений о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в целях приведения его в соответствие с законодательством Российской Федерации.

