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                                                          Пояснительная записка
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской

Федерации «О внесении изменений в Перечень должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 3 сентября 2014 г. № 348п»

Федеральным законом от 03.07.2016 № 250-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование» (далее - Федеральный закон № 250-ФЗ)  внесены изменения и дополнения в «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ, в соответствии с которыми статьей 15.332 вводится перечень нарушений, в соответствии с которыми предусмотрена административная ответственность.
Так, начиная с 1 января 2017 года, за нарушение установленных законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования порядка и сроков представления сведений (документов) в органы Пенсионного фонда Российской Федерации предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц.
В связи с изложенным и в соответствии с пунктом 4 части 5 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях проектом постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О внесении изменения в Перечень должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 3 сентября 2014 г. № 348п» в Перечень должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 3 сентября 2014 г. № 348п (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 10 октября 2014 г., регистрационный № 34291), с изменениями, внесенными постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 30 октября 2014 г. № 446п (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 17 ноября 2014 г., регистрационный № 34734), вносятся следующие изменения:
в Перечень должностных лиц Исполнительной дирекции Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, включен начальник Департамента организации персонифицированного учета пенсионных прав застрахованных лиц, его заместители;

 в Перечень должностных лиц территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, включены начальники управлений (отделов)  организации персонифицированного учета пенсионных прав застрахованных лиц отделений Пенсионного фонда Российской Федерации, их заместители.

