Пояснительная записка
к проекту постановления  Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении Перечня должностей в Пенсионном фонде Российской Федерации, замещение которых влечет за собой запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» 

Федеральным законом от 22 декабря 2014 г. № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории  Российской Федерации,  владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» (далее – Федеральный закон 79-ФЗ), в частности,  расширен перечень лиц, которым запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории  Российской Федерации,  владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами (пункт 1 части первой статьи 2 дополнен пунктом «и»).  

Запрет распространяется на лиц, замещающих должности  федеральной государственной службы, должности государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, должности в Центральном банке Российской Федерации, государственных корпорациях (компаниях), фондах и иных организациях, созданных Российской Федерацией на основании федеральных законов, отдельные должности на основании трудового договора в организациях, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами, осуществление полномочий по которым предусматривает участие в подготовке решений, затрагивающих вопросы суверенитета и национальной безопасности Российской Федерации, и которые включены в перечни, установленные соответственно нормативными правовыми актами федеральных государственных органов субъектов Российской Федерации, нормативными актами Центрального банка Российской Федерации, государственных корпораций (компаний), фондов и иных организаций, созданных Российской Федерацией на основании федеральных законов.

В связи с вышеназванными изменениями  подпунктом «а» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 8 марта 2015 г. № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции» (далее – Указ № 120) руководителям федеральных государственных органов, государственных корпораций (госкомпаний), фондов и иных организаций, созданных Российской Федерацией на основании федеральных законов,                       дано  поручение  обеспечить в 3 - х месячный срок разработку и утверждение соответствующих перечней должностей. 

Обязательному включению в перечень подлежат должности, удовлетворяющие одному из следующих критериев:

должности федеральной государственной гражданской службы, отнесенные к высшей группе должностей;

исполнение обязанностей по должности  предусматривает допуск к сведениям особой важности.  

В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 части  первой статьи 2 Федерального закона 79-ФЗ лицу, занимающему должность Председателя Правления ПФР, назначение на которую и освобождение от которой осуществляется Правительством Российской Федерации,  запрещено  открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории  Российской Федерации,  владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

В период фактического отсутствия Председателя Правления ПФР в связи с отпуском, командировкой, болезнью его может  замещать Первый заместитель Председателя Правления ПФР, а в его отсутствие -  заместитель Председателя Правления ПФР, которые  вправе принимать решения, связанные с исполнением полномочий представителя работодателя.
Таким образом, в целях реализации Указа № 120 должности Первого заместителя Председателя Правления ПФР и заместителя Председателя Правления ПФР необходимо включить в перечень должностей, замещение которых влечет за собой запрет   открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории  Российской Федерации,  владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

