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Пояснительная записка
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской

Федерации «Об утверждении Порядка признания безнадежными к взысканию и списания финансовых санкций за не предоставление в установленные сроки необходимых сведений для осуществления индивидуального (персонифицированного) учете в системе обязательного пенсионного страхования сведений либо представление страхователем неполных и (или) недостоверных сведений о застрахованных лицах, а также за несоблюдение страхователем порядка представления сведений индивидуального (персонифицированного) учета в форме электронных документов»
Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 250-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов  на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование» (вступает в силу с 1 января 2017 года) предусмотрено расширение перечня обязанностей Пенсионного фонда Российской Федерации.
Так, начиная с 1 января 2017 года в соответствии с частью 20 статьи 17 Федерального закона от 1 апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» на Пенсионный фонд Российской Федерации возложены полномочия об определении порядка признания безнадежными к взысканию и списания финансовых санкций за нарушение законодательства Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования.

В целях реализации выше указанной нормы разработан проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении порядка признания безнадежными к взысканию и списания финансовых санкций за нарушение законодательства Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», устанавливающий единый порядок признания безнадежными к взысканию и списания финансовых санкций за непредставление в установленные сроки необходимых для осуществления индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования сведений, либо представление страхователем неполных и (или) недостоверных сведений о застрахованных лицах, а также за несоблюдение страхователем порядка представления сведений индивидуального (персонифицированного) учета в форме электронных документов.
