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                                                          Пояснительная записка
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской

Федерации «Об утверждении Порядка информирования застрахованных лиц о внесенных в их индивидуальные лицевые счета изменениях в связи                         с корректировкой, осуществленной в соответствии со статьей 15.1 Федерального закона от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»
Федеральным законом от 04.11.2014 № 345-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете                в системе обязательного пенсионного страхования» (далее – Федеральный  закон № 27-ФЗ), предусматривающие расширение перечня обязанностей органов Пенсионного фонда Российской Федерации, связанных                              с осуществлением индивидуального (персонифицированного) учета.
С 1 января 2015 года на Пенсионный фонд Российской Федерации возложена обязанность по информированию застрахованных лиц                           о внесенных в их индивидуальные лицевые счета изменениях в связи                     с корректировкой, осуществленной в соответствии со статьей 15.1 Федерального закона от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений», путем направления застрахованным лицам информации в порядке и по форме, которые утверждаются Пенсионным фондом Российской Федерации.
В связи с изложенным и в соответствии с абзацем десятым части второй статьи 16 Федерального закона № 27-ФЗ  проектом постановления Правления Пенсионного фонда  Российской  Федерации  предлагается утвердить: 
порядок информирования территориальными органами ПФР застрахованных лицо о внесенных в их индивидуальные лицевые счета изменениях в связи  с корректировкой, осуществленной в соответствии со статьей 15.1 Федерального закона от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ                           «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию                          и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений;

форму направляемого территориальными органами ПФР уведомления            о внесенных в индивидуальный лицевой счет застрахованного лица изменениях в связи с корректировкой, осуществленной в соответствии                со статьей 15.1 Федерального закона от 30 апреля 2008 года  № 56-ФЗ                 «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию                          и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений.
