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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на назначение на должности в Пенсионном фонде Российской Федерации, и работниками Пенсионного фонда Российской Федерации, и соблюдения работниками Пенсионного фонда Российской Федерации требований к служебному поведению, утвержденное постановлением Правления ПФР от 5 июня 2013 г. № 133п»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на назначение на должности в Пенсионном фонде Российской Федерации, и работниками Пенсионного фонда Российской Федерации, и соблюдения работниками Пенсионного фонда Российской Федерации требований к служебному поведению, утвержденное постановлением Правления ПФР               от 5 июня 2013 г. № 133п» (далее – Проект) разработан в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» (далее - Указ Президента Российской Федерации).
Указом Президента Российской Федерации вносятся изменения в некоторые акты Президента Российской Федерации в сфере противодействия коррупции.
Проектом вносятся изменения в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на назначение на должности в Пенсионном фонде Российской Федерации, и работниками Пенсионного фонда Российской Федерации, и соблюдения работниками Пенсионного фонда Российской Федерации требований к служебному поведению.
