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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации  «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Пенсионного фонда Российской Федерации»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Пенсионного фонда Российской Федерации» разработан в целях приведения актов Пенсионного фонда Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации.
В целях приведения некоторых нормативных правовых актов Пенсионного фонда Российской Федерации в соответствие с Федеральный закон от 05.10.2015 № 285-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления обязанности лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов» вносятся изменения в Порядком принятия работниками Пенсионного фонда Российской Федерации, его территориальных органов мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, утвержденный постановлением Правления ПФ РФ от 21.01.2014 № 5п.
А также в связи с изменением порядка назначения на должности и  освобождения от занимаемых должностей лиц руководящего состава системы Пенсионного фонда Российской Федерации вносятся изменения в Положение о комиссиях территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, Постановление Правления ПФР     от 11.06.2013 № 137п.
