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                                   ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правления ПФР «О составе сведений, содержащихся в индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, представляемых посредством информационной системы «личный кабинет застрахованного лица»
Проект постановления Правления ПФР «О составе сведений, содержащихся в индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, представляемых посредством информационной системы «личный кабинет застрахованного лица» (далее – проект постановления)разработан в связи с принятием Федерального закона от 21.07.2014 № 216-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О страховых пенсиях» и «О накопительной пенсии».

Согласно статье 14 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ 
«Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» (в редакции Федерального закона от 21.07.2014 
№ 216-ФЗ)застрахованное лицо вправе получать сведения, содержащиеся в его индивидуальном лицевом счете, в том числе посредством информационной системы «личный кабинет застрахованного лица», в составе, определяемом Пенсионным фондом Российской Федерации по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере пенсионного обеспечения.

Проектом постановления утверждается состав сведений, содержащихся в индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, представляемых посредством информационной системы «личный кабинет застрахованного лица». 

Согласно положениям проекта постановления к таким сведениям относятся:

- сведения о застрахованном лице;

- сведения о величине индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК) и его составляющих;

- исходные данные (пенсионные права застрахованного лица), из которых рассчитана величина индивидуального пенсионного коэффициента за периоды до 2015 года (ИПКс);

- величина индивидуального пенсионного коэффициента (ИПКн) за год, предшествующий году формирования сведений;
- сумма страховых взносов, из которой рассчитана величина индивидуального пенсионного коэффициента (ИПКн) за год, предшествующий году формирования сведений.

- страховой стаж;
- сумма средств пенсионных накоплений с учетом результата их инвестирования;

- страховщик, у которого застрахованное лицо формирует пенсионные накопления;
- вариант пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования, выбранный застрахованным лицом 1967 года рождения и моложе.

