ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правления ПФР 

«Об утверждении формы  Отчета  об  использовании  средств материнского (семейного) капитала  Пенсионным фондом Российской Федерации»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении формы Отчета об использовании средств  материнского (семейного) капитала Пенсионным фондом Российской  Федерации» разработан в целях реализации пунктов 2, 5 Правил  перевода  средств  материнского (семейного) капитала  из федерального  бюджета  в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации, утвержденных постановлением  Правительства  Российской  Федерации  от 20 июля  2007 г.  № 457, и для достоверного отражения в Отчете об использовании  средств материнского (семейного) капитала  средств материнского (семейного)  капитала, полученных из федерального бюджета и выплаченных по  установленным  законодательством Российской Федерации направлениям расходования  средств на основании  данных  бюджетного учета. 

Кроме того, разработка  данного проекта  обусловлена необходимостью  приведения формы Отчета об использовании средств материнского (семейного)  капитала Пенсионным фондом Российской Федерации в соответствие  с законодательством Российской  Федерации, касающимся накопительной  пенсии (Федеральный закон от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»).
