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Пояснительная записка

к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации
«О порядке и сроках уведомления негосударственным пенсионным фондом Пенсионного фонда Российской Федерации об установлении накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты застрахованным лицам (в том числе о факте, периодичности и размере установленных выплат, об их корректировке, о суммах осуществленных выплат и выплатах правопреемникам умерших застрахованных лиц»
 
 Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О порядке и сроках уведомления негосударственным пенсионным фондом Пенсионного фонда Российской Федерации об установлении накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты застрахованным лицам (в том числе о факте, периодичности и размере установленных выплат, об их корректировке, о суммах осуществленных выплат и выплатах правопреемникам умерших застрахованных лиц» (далее – Проект)  разработан в целях реализации положений подпункта 3 статьи 36.2 Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ                              «О негосударственных пенсионных фондах» и с учетом положений приказов Минтруда России от 14.10.2014 № 722н  «Об утверждении формы информации, представляемой негосударственным пенсионным фондом в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствии с подпунктом 26 статьи 36.2 Федерального закона от 7 мая 1998 г.  № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» и от 04.08.2014 № 517н «Об утверждении порядка электронного документооборота между негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, и Пенсионным фондом Российской Федерации».

В связи с изданием указанного постановления потребуется внесение уточнений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2009 г.                                  № 1048 «Об утверждении правил единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений застрахованным лицам», а также признание утратившим силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24 мая 2010 г. № 181н «Об утверждении порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, Пенсионного фонда Российской Федерации об обращениях за установлением накопительной части трудовой пенсии».
Проектом устанавливается обязанность негосударственных пенсионных фондов включать в уведомление информацию, начиная с 1 июля 2012 года нарастающим итогом по состоянию на последний день месяца, предшествующего месяцу вступления в силу настоящего постановления.

Установление данных требований обусловлено вступлением в силу с указанной даты Федерального закона от 30 ноября 2011 г. № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений» (далее – Федеральный закон № 360-ФЗ) и необходимостью определения обязательств негосударственных пенсионных фондов в отношении застрахованных лиц по выплатам за счет средств пенсионных накоплений. Положения Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений» в части исчисления обязательств негосударственного пенсионного фонда в случае аннулирования лицензии предусматривают при расчете величины неисполненных им обязательств перед застрахованными лицами, которым установлены выплаты за счет средств пенсионных накоплений, уменьшение ее на суммы ранее произведенных выплат, начиная с момента вступления в силу Федерального закона № 360-ФЗ, то есть              с 1 июля 2012 года.
