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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации  «Об  утверждении   форм   заявлений  по  регистрации 

и снятию с регистрационного учета международных организаций»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении форм заявлений по регистрации                                                    и снятию с регистрационного учета международных организаций»  направлен на реализацию постановления Правительства Российской Федерации от 29 марта 2014 года № 248 «Об особенностях постановки на учет в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации международных организаций, расположенных за пределами Российской Федерации» (далее – постановление Правительства Российской Федерации № 248).
Постановлением Правительства Российской Федерации № 248  установлено, что постановка международных организаций на учет и снятие их с учета в качестве плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование производится на основании заявления по форме, утверждаемой Пенсионным фондом Российской Федерации.

Проектом постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении форм заявлений по регистрации                                                    и снятию с регистрационного учета международных организаций»                             в соответствии с пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации № 248 утверждаются формы заявлений:

 о регистрации международной организации в качестве плательщика страховых взносов в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации;

о снятии с регистрационного учета международной организации в качестве плательщика страховых взносов в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации.

