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Пояснительная записка

к проекту постановления Правления ПФР «Об утверждении Формы сведений о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица»

Проектом постановления Правления ПФР «Об утверждении Формы сведений о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица» (далее – Проект) признается утратившим силу постановление Правления ПФР от 11.12.2014 № 493п «Об утверждении Формы сведений о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица» утверждена форма «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица» (далее - СЗИ-6),  а также утверждаются новая редакция  Формы сведений о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица в связи с необходимостью внесения изменений в форму в связи с вступлением в силу Федерального закона от 28.12.2013              № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении осуществлении выплат за счет средств пенсионный накоплений».

С целью информирования застрахованных лиц о суммах средств, учтенных на его индивидуальном лицевом счете  в рамках гарантирования,      форма СЗИ-6 должна быть дополнена необходимыми позициями.

В новой редакции формы СЗИ-6 содержатся позиции, в которых предусмотрено отражение сумм гарантийного восполнения, зачисленных Пенсионным фондом Российской Федерации на счет данного застрахованного лица, и сумм гарантийного возмещения, полученных Пенсионным фондом Российской Федерации от государственной корпорации "Агентство по страхованию вкладов" в пользу данного застрахованного лица. 
