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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской             Федерации «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов».

Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской  Федерации «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов»  подготовлен в целях приведения форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов и излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов в соответствие с законодательством Российской Федерации с учетом изменений, вступивших в силу с 01.01.2015 согласно федеральным законам от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее – Федеральный закон № 400-ФЗ) и от 28.06.2014 № 188-ФЗ                    «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования» (далее – Федеральный закон № 188-ФЗ), а также применения с 01.01.2014 кодов ОКТМО взамен кодов ОКАТО согласно справочнику «ОК 033-2013. Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований», утвержденному приказом Росстандарта от 14.06.2013 № 159-ст «О принятии и введении в действие Общероссийского классификатора территорий муниципальных образований ОК 033-2013» (далее – приказ Росстандарта              № 159-ст).

Так, в соответствии с Федеральным законом № 400-ФЗ с 01.01.2015 такие понятия, как «страховая часть трудовой пенсии» и «накопительная часть трудовой пенсии», применяемые в пенсионном законодательстве, заменены на понятия «страховая пенсия» и «накопительная пенсия» соответственно.

В связи с этим возникает необходимость внесения указанных изменений в формы документов, утвержденных приказом Минтруда России от 04.12.2013    № 712н «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов» (далее – приказ № 712н), где в тексте таких документов упоминаются устаревшие понятия «страховая часть трудовой пенсии» и «накопительная часть трудовой пенсии». 

Пунктом 5 статьи 5 Федерального закона № 188-ФЗ установлен механизм реализации права плательщика страховых взносов на получение отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов, пеней, штрафов: предусмотрены общие условия и порядок предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов, пеней, штрафов и прекращения действия такой отсрочки (рассрочки), а также обстоятельства, исключающие предоставление отсрочки (рассрочки). Полученное право на отсрочку (рассрочку) по уплате страховых взносов, пеней, штрафов также необходимо учесть в формах документов, утвержденных приказом № 712н.
Кроме того, в тексте форм документов к приказу № 712н требуется замена поля ОКАТО на поле ОКТМО в связи с переходом с 01.01.2014 на использование в бюджетном процессе (для целей сбора, распределения налогов, страховых взносов и формирования бюджетов муниципальных образований) вместо кодов ОКАТО кодов ОКТМО в соответствии с приказом Росстандарта № 159-ст.
Таким образом, принятие проекта постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации позволит учесть все указанные изменения в представленных в приложении к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации формах документов, разработанных с целью осуществления зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов, в 2015 году. 
