PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской             Федерации «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) взносов на дополнительное социальное обеспечение».

Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской  Федерации «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) взносов на дополнительное социальное обеспечение»  подготовлен в целях приведения форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов и излишне уплаченных (взысканных) взносов на дополнительное социальное обеспечение в соответствие с законодательством Российской Федерации с учетом изменений, вступивших в силу с 01.01.2015 согласно федеральным законам от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее – Федеральный закон № 400-ФЗ) и от 28.06.2014 № 188-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования» (далее – Федеральный закон              № 188-ФЗ).
Так, в соответствии с Федеральным законом № 400-ФЗ  с 01.01.2015 такие понятия, как «страховая часть трудовой пенсии» и «накопительная часть трудовой пенсии», применяемые в пенсионном законодательстве, заменены на понятия «страховая пенсия» и «накопительная пенсия» соответственно.

В связи с этим возникает необходимость внесения указанных изменений в формы документов, утвержденных приказом Минтруда России от 21.11.2013    № 692н «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) взносов на дополнительное социальное обеспечение» (далее – приказ № 692н), где в тексте таких документов упоминаются устаревшие понятия «страховая часть трудовой пенсии» и «накопительная часть трудовой пенсии». 

Таким образом, принятие проекта постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации позволит учесть все указанные изменения в представленных в приложении к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации формах документов, разработанных с целью осуществления зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) взносов на дополнительное социальное обеспечение, в 2015 году. 

