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УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О ВВЕДЕНИИ

ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ АКТОВ,

ИЗДАВАЕМЫХ ПЕНСИОННЫМ ФОНДОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,

ФЕДЕРАЛЬНЫМ ФОНДОМ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО

СТРАХОВАНИЯ И ФОНДОМ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Список изменяющих документов

(в ред. Указов Президента РФ от 20.07.2005 N 850,

от 18.01.2010 N 80)

В связи с тем что Пенсионным фондом Российской Федерации, Федеральным фондом обязательного медицинского страхования и Фондом социального страхования Российской Федерации в соответствии с положениями, определяющими порядок их деятельности, издаются акты, имеющие нормативный характер, постановляю:

(в ред. Указа Президента РФ от 20.07.2005 N 850)

1. Ввести государственную регистрацию имеющих нормативный характер актов, издаваемых Пенсионным фондом Российской Федерации, Федеральным фондом обязательного медицинского страхования и Фондом социального страхования Российской Федерации (далее именуются - акты), затрагивающих права и обязанности граждан, устанавливающих правовой статус организаций или носящих межведомственный характер.

(в ред. Указа Президента РФ от 20.07.2005 N 850)

Государственная регистрация актов осуществляется Министерством юстиции Российской Федерации в порядке, установленном для государственной регистрации нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти.

Акты, прошедшие государственную регистрацию в Министерстве юстиции Российской Федерации, подлежат обязательному официальному опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти.

2. Установить, что Министерство юстиции Российской Федерации:

осуществляет контроль за правильностью отбора актов, подлежащих государственной регистрации, и за своевременностью их опубликования, имея в виду, что Министерство при необходимости вправе запрашивать от Пенсионного фонда Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования и Фонда социального страхования Российской Федерации акты для их государственной регистрации;

(в ред. Указа Президента РФ от 20.07.2005 N 850)

проводит правовую экспертизу актов на предмет их соответствия Конституции Российской Федерации, федеральным законам, указам и распоряжениям Президента Российской Федерации и постановлениям Правительства Российской Федерации;

(в ред. Указа Президента РФ от 18.01.2010 N 80)

дает разъяснения по вопросам подготовки актов и их государственной регистрации;

проводит антикоррупционную экспертизу актов.

(абзац введен Указом Президента РФ от 18.01.2010 N 80)

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент

Российской Федерации

В.ПУТИН

Москва, Кремль
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