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Временные сложности в Кабинете плательщика

КАЛИНИНГРАД, 19 февраля 2015г. Страхователи, зарегистрированные в качестве плательщиков страховых взносов в системе ПФР в 2015 году, временно не смогут воспользоваться электронным сервисом «Кабинет плательщика». Для этой категории страхователей отсутствует возможность подачи заявок на регистрацию на сайте Отделения ОПФР по Калининградской области, а также возможность получения «регистрационной карты» при обращении в личном порядке в территориальные органы ПФР. Об этом сообщила начальник отдела организации администрирования страховых взносов и взыскания задолженности регионального Отделения ПФР Светлана Ильюшенко. 

- В связи с переходом на новое программное обеспечение по осуществлению администрирования страховых взносов, информация о платежах плательщиков страховых взносов, перечисленных после 19 января 2015 года, временно недоступна. Другие сервисы работают без изменений, - пояснила Светлана Альбертовна. 

Добавим, что «Личный кабинет плательщика» появился в начале 2014 года. Его удобство уже сумели оценить работодатели региона. Ведь в электронном сервисе можно получить реестры платежей за определенный период, справку о состоянии расчетов и  результаты их проверки. По отзывам калининградских пользователей «Кабинет плательщика» значительно экономит время на подготовку и сдачу отчетности в ПФР.
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