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Пояснительная записка
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации ««Об утверждении формы заявления застрахованного лица о  выборе  инвестиционного    портфеля   (управляющей компании)»      
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О форме заявления застрахованного лица о  выборе  инвестиционного    портфеля   (управляющей компании)» (далее-проект постановления) разработан в целях реализации Федерального закона от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
В соответствии с пунктом 1 статьи 32, Федерального закона от 24.07.2002 № 111-ФЗ застрахованное лицо до обращения за установлением накопительной части трудовой пенсии может воспользоваться правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) не чаще одного раза в год путем подачи заявления о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) в Пенсионный фонд Российской Федерации.
 Указанным проектом постановления утверждаются Форма заявления застрахованного лица о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании).
